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Dragi studenți la început de drum,

Sunt onorat să vă scriu aceste rânduri acum, în momentele în care
sunteți pe punctul de a începe o provocatoare, dar și frumoasă
călătorie în lumea dreptului, aceea reprezentată parcurgerea celor 4
ani de licența la Facultatea de Drept ASE și care se va încheia cu un
examen de finalizate a studiilor, urmat imediat de cel de intrare în
profesie și, implicit, cu debutul unei cariere de succes în acest atât
de special domeniu.

Doresc, în primul rând, să vă mulțumesc și să vă felicit pentru
curajoasa alegere de a urma studiile celei mai tinere Facultăți de
Drept din România, una care dorește să ofere lumii juridice
românești și europene generații de absolvenți pregătite pentru noile
provocări ale societății moderne, capabile a face față oricăror
provocări profesionale și înzestrați cu aptitudinea de a se adapta
mediului economic și social aflat în continuă mișcare și dezvoltare.
 
Deși Facultatea noastră este la început de drum, în spatele ei se află
o istorie remarcabilă, care a început în anul 1913, cu prezența
Dreptului cu mai multe discipline de studiu prevăzute de planurile
de învățământ. Acest fapt indica, încă de atunci, importanța ce
trebuie să i se acorde acestuia în pregătirea viitorilor specialiști.
Înainte ca Facultatea de Drept să devină o instituție de sine
stătătoare, departamentul de Drept al Academiei de Studii
Economice din București a trecut printr-o evoluție complexă,
dominată de prezența la catedră a unor renumiți juriști ai României.
Atât predecesorii devotați, cât și colectivul contemporan au
consolidat această instituție de învățământ superior, a cărei
principală menire a este aceea de a forma profesioniști de mare
valoare, cu solide cunoștințe de specialitate. 
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Pe parcursul celor patru ani de studii, veți avea oportunitatea de a
descoperi tainele Dreptului în cadrul unui program de licență
dezvoltat în concordanță cu cerințele pieței muncii și cu standardele
de performanță, totul pentru o viitoare carieră juridică înfloritoare.
Vă veți bucura, în calitatea de studenți în cadrul Facultății noastre,
pe lângă activitățile didactice susținute de profesioniști ai
domeniului, care depun eforturi semnificative pentru dezvoltarea
voastră, precum elaborarea de cursuri și alte materiale didactice
necesare procesului de instruire, care acoperă integral
problematicile prevăzute în fișele de disciplină, și de alte activități
conexe extracurriculare, menite să vă formeze ca viitori profesioniști.
Printre aceste activități se numără evenimentele și proiectele
dedicate cercetării științifice, precum conferințele naționale și
internaționale, competițiile științifice studențești și revistele
studențești - Arena Iuris și Business Law Working Papers, proiectele
desfășurate periodic care reprezintă oportunități de networking -
Cariere Juridice, DreptASE Webinars și Invitați speciali, mobilitățile
de studii Erasmus+ și, nu în ultimul rând, activitățile Asociației
Studenților Facultății de Drept din cadrul Academiei de Studii
Economice din București (ASFD).

Proiectul ASFD a fost privit cu entuziasm de către noi, conducerea
Facultății, încă de la începuturile sale, adică în primul an al existenței
noastre, când încă se afla în stadiul de idee, deoarece acel grup de 11
studenți dornici să se implice mai mult s-a transformat într-un
adevărat for de reprezentare, care întrunește astăzi nu mai puțin de
70 de voluntari, la numai un an de la dobândirea personalității
juridice. ASFD, atât pe cont propriu cât și cu sprijinul constant al
conducerii Facultății,  organizează multiple activități interesante, de
la workshopuri și conferințe, până la petreceri și seri de socializare și,
de anul acesta, face parte din Uniunea Studenților din România
(USR), dar și din Federația Asociațiilor Studenților în Drept din
România. Ambele, cu siguranță, vor ajuta asociația în toate
demersurile viitoare. Astfel, vă încurajez, dragi studenți, să luați parte
în calitate de voluntari la dezvoltarea continuă a voastră și a colegilor
voștri, alegând să vă înscrieți în această frumoasă asociație.

În încheiere, doresc să vă asigur de toată susținerea și deschiderea
atât a mea, cât și a colegilor mei din conducerea Facultății, dar și a
corpului profesoral Drept ASE și să vă felicit, încă o dată, pentru
alegerea voastră!

Mult succes în tot ceea ce vă propuneți!



Dragi colegi,

A venit momentul să vă felicit, în primul rând pentru că ați perseverat
în ciuda presiunii și ați trecut de această etapă inițiatică a vieții care v-a
adus, în final, în fața paginilor din Ghidul Studentului, în calitate de
studenți ai Facultății de Drept din cadrul Academiei de Studii
Economice din București.

Vă scriu acest mesaj cu o oarecare nostalgie, întrucât, fiind în anul al
IV-lea, mă gândesc la anii mei de student și încerc să descopăr ce ar
vrea, sau mai degrabă ce ar avea nevoie Liviu de acum trei ani să audă
la începutul studenției.

Astfel, dați-mi voie să vă urez bun venit în cea mai specială perioadă a
vieții voastre - patru ani în care vă veți simți fericiți, liberi, confuzi,
stresați, entuziasmați, triști, copleșiți, visători și curioși în cel mai
frumos mod cu putință.

Sunt sigur că prima săptămână de facultate va fi o reală provocare
pentru mulți dintre voi, la fel cum va fi și pentru colegii mai mari,
deopotrivă. Sentimentul de un nou început nu se pierde niciodată,
indiferent dacă sunteți la început de drum sau dacă vă apar cearcăne
din reflex pentru că ați revenit la facultate.

Odată ce veți face primii pași în amfiteatru, vă invit să priviți în jur. Veți
vedea colegi de ai voștri care își ascund subtil teama de necunoscut,
într-o încăpere plină de suflete unite sub același scop: fiat justitia! Mai
important, veți vedea că în sfârșit faceți parte dintr-o comunitate
academică 
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academică pregătită temeinic să vă învețe cum să vorbiți juridic, să
gândiți juridic, și, nu în ultimul rând, să interpretați actele normative
în litera și spiritul legii.

Anul I este perioada perfectă să faceți cunoștință cu cea mai bună
versiune a voastră, să depășiți obstacole și să vă depășiți pe voi
înșivă, să distrugeți bariere și să demontați mituri, să cercetați și să
adresați întrebări, să arătați fără echivoc că sunteți guvernați de o
chemare sufletească mai mare decât voi.

Domeniul juridic, în ciuda așteptărilor, nu este despre avocați,
procurori sau judecători, nu este despre robe și jurăminte, ci despre
oameni sau, mai important, despre viața pe care o trăim cu toții sub
toate valențele sale, despre drepturi, libertăți și obligații, despre
empatia și curajul necesar pentru a fi o voce pentru cei care nu au
avut niciun cuvânt de spus.

Cu toate acestea, valorile amintite mai sus nu au apărut pur și
simplu, ci sunt expresia și moștenirea lăsate de personalități prolifice
ale Dreptului, care au contribuit semnificativ la evoluția sistemului
de justiție de-a lungul secolelor, iar Facultatea de Drept a fost, ca în
cazul vostru, punctul de plecare, motiv pentru care întreaga
conducere a Facultății de Drept din cadrul ASE, precum și întregul
corp profesoral sunt pregătite să vă sprijine în orice demers
academic pe care doriți să îl întreprindeți.

De asemenea, poate cel mai important sfat pe care pot să vi-l acord
este să ieșiți din zona voastră de confort prin activități de voluntariat,
practică de specialitate, internshipuri, conferințe, dar și să vă distrați
cu toată puterea la cât mai multe activități sociale și, bineînțeles, să
investiți în dezvoltarea voastră personală și profesională, întrucât cei
mai de succes (viitori) juriști au început studiile Facultății de Drept și
puteți fi chiar voi! Din aceste considerente, Asociația Studenților
Facultății de Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din
București vine în ajutorul vostru cu o serie îndelungată de proiecte și
activități care, cu siguranță, vor face studenția voastră mai frumoasă.

Închei prin a vă felicita încă o dată pentru toată munca depusă de
voi până acum și vă urez mult succes în tot ce va urma!

Unitas omnia vincit! 
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Dragi studenți, 

Bine ați venit la Facultatea de Drept din cadrul Academiei de Studii
Economice București !

Doresc să amintesc faptul că Legea fundamentală a statului statuează
că „România este stat de drept, democratic şi social, în care
demnitatea omului, drepturile şi libertăţile cetăţenilor, libera
dezvoltare a personalităţii umane, dreptatea şi pluralismul politic
reprezintă valori supreme, în spiritul tradiţiilor democratice ale
poporului român şi idealurilor Revoluţiei din decembrie 1989, şi sunt
garantate”, iar în rândul drepturilor fundamentale se înscrie și
„Dreptul la învăţătură”, care este asigurat, printre alte, prin
învăţământul superior, precum și „Dreptul la muncă”, drept care nu
poate fi îngrădit, iar alegerea profesiei, a meseriei sau a ocupaţiei,
precum şi a locului de muncă este liberă. 

În acest context constituțional se înscrie și noua provocare a înființării
Facultății de Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din
București, o facultate mult așteptată și necesară pentru a întregi
cercul de elită al profilurilor aferente acestei universități. 

Facultatea de Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din
București este la început de drum, iar dumneavoastră faceți parte din
seria care, prin succesiunea cronologică a celorlalte serii, completează
anii de pionerat și acoperă complet cadrul programelor de studii
universitare de licență și care constituie ciclul I de studii universitare.
Aceste programe de studii universitare de licență, prin specificul
amplu al Academiei de Studii Economice din București, cuprinde atât 
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discipline aferente strict domeniului juridic, cât și unele având
caracter economic și multidisciplinar, care să conducă la
posibilitatea unei apropieri cât mai fidele dorințelor studenților și, de
ce nu, în urma finalizării studiilor, a alegerii „profesiei, a meseriei sau
a ocupaţiei, precum şi a locului de muncă”. Facultatea de drept nu
este numai despre Drept, ca ansamblu de reguli de conduită
generală în relațiile sociale, ci este mai mult - este instituția care
formează specialiști ai Dreptului de o înaltă ținută profesională,
teoreticieni sau practicieni ai Dreptului animați de idealuri în spiritul
respectului legii, veritabili lideri cu un orizont larg de cunoaștere
care urmăresc să contribuie la dezvoltarea sistemului juridic
național, european și internațional, în concordanță cu standardele
statului de drept prevăzute prin supremația Constituției, ale
dreptului Uniunii Europene, precum și ale dreptului internațional, și
a căror activitate să contribuie la respectarea supremației
Constituției.

În acest spirit, aș încheia expunând un citat: 

„Căutăm a face ca învăţământul nostru să devină un învăţământ
naţional, de vreme ce ne silim a-l face să se potrivească ţării
noastre, în loc de a ne mulţumi să-l luăm făcut gata, într-un timp şi
nişte condiţii care nu mai sunt ale noastre.” 

Mult succes, dragi studenți, viitori juriști de elită! 

Spiru Haret
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Stimați studenți,
 
În calitate de reprezentant al Baroului București și al profesiei de
avocat, una dintre cele mai interesante și dinamice profesii din
mediul juridic, vă adresez câteva cuvinte acum la începutul
parcursului vostru academic, a cărui menire este de a vă facilita
tranziția de la studenți pe băncile facultății la juriști pe piața muncii,
pregătiți să își desfășoare activitatea la cele mai înalte standarde de
performanță.
 
După cum probabil știți deja, profesia de avocat se numără printre
cele 15 profesii liberale înscrise în Uniunea Profesiilor Liberale din
România și este reglementată de Legea 51/1995 pentru organizarea
şi exercitarea profesiei de avocat şi de Statutul profesiei de avocat,
cu modificările şi completările ulterioare aduse acestora, cu scopul
actualizării practicii profesiei la standardele europene. Anul de
înființare al Baroului București este 1831 și, în prezent, acesta
întrunește peste 10.000 de avocați care poartă cu mândrie roba ce
reprezintă demnitatea profesiei.
 
Experiența mea în Baroul București a început imediat după
obținerea licenței în științe juridice în anul 1996. Am început
avocatura ca stagiar al profesorului Gheorghe Beleiu, ulterior, după
definitivarea în profesie, continuând pe cont propriu, mai întâi în
cadrul propriului meu cabinet de avocatură, și apoi, din anul 2004, în
cadrul Societății Civile de Avocați Fenechiu & Asociații, în prezent
Fenechiu, Savu & Asociații.

În primul rând, în spatele unui avocat de succes, capabil să
reprezinte părțile în cele mai complicate litigii sau să ofere informații
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și consultanță cu privire la cele mai complexe și delicate problematici
se află ani întregi de studiu intens, muncă individuală și cercetare. În
profesia de avocat, procesul de învățare nu se oprește niciodată, iar
cunoștințele trebuie să fie actualizate periodic, datorită dinamismului
cadrului legal național. Mai mult, una dintre caracteristicile esențiale
ale unui avocat este adaptabilitatea, iar aici ne putem referi la toate
aspectele pe care această onorabilă profesie le întrunește.
 
În final, vă doresc succes în anii de facultate și vă doresc, de
asemenea, să vă alegeți drumul cel bun în cariera pe care o veți urma,
deoarece experiențele trăite în studenție vă oferă răspunsuri la toate
întrebările pe care la aveți cu privire la viitorul vostru profesional.

Important este să tratați cu seriozitate facultatea și să nu vă îndoiți
niciodată de faptul că dreptul este unul dintre cele mai frumoase
domenii, atât de studiu, cât mai ales de practică, fie ca judecător sau
procuror, fie ca avocat, notar public, executor judecătoresc  ori
consilier  juridic, fie lucrând chiar în alt domeniu - administrație,
business, etc.

Vă doresc succes!
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Dragi studenți,

La invitația Facultății de Drept din cadrul Academiei de Studii
Economice din București și a Asociației Studenților Facultății de
Drept, vă adresez acest mesaj de bun venit în mediul universitar. A fi
student al Facultății de Drept înseamnă asumarea unui angajament
în slujba artei binelui și a dreptății, indiferent de rolul pe care
urmează să vi-l asumați în cadrul sistemului de justiție.

Parcursul meu profesional în domeniul juridic a început în anul 1995,
când am absolvit Facultatea de Drept și am început formarea în
cadrul Institutului Național al Magistraturii. Am desfășurat o intensă
activitate ca procuror în cadrul mai multor instituții judiciare și,
ulterior, am ocupat funcții de conducere în mai multe instituții
publice, precum Ministerul Justiției și Ministerul Afacerilor Externe,
având o experiență consistentă în implementarea de reforme pentru
modernizarea activității structurilor administrative. În prezent
activez ca Vicepreședinte al Senatului României.

Dreptul, domeniul complex pe care ați ales să îl studiați, reprezintă
un sistem de reguli pe care o comunitate îl recunoaște ca
reglementând acțiunile membrilor săi și pe care îl poate aplica prin
forța coercitivă a statului. Scopul acestor norme juridice, sau așa
cum spunem în general „legi”, este de a proteja libertatea indivizilor
și de a asigura stabilitatea societății, care se află într-o perpetuă
transformare.

Așa cum veți descoperi pe parcursul anilor de studiu, toate profesiile
juridice joacă un rol esențial în statul de drept, iar înfăptuirea actului
de justiție nu ar fi posibilă în lipsa uneia dintre acestea. 
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Avocații, consilierii juridici, practicienii în insolvență, executorii
judecătorești, notarii publici, mediatorii, experții tehnici judiciari,
traducătorii și interpreții autorizați, pe de o parte, și judecătorii și
procurorii, personalul auxiliar de specialitate, pe de cealaltă parte,
deși au atribuții diferite, au un scop comun: asigurarea respectării
drepturilor și libertăților fundamentale pentru cetățean.

În aceeași ordine de idei, în anul I de studii veți cunoaște multiple
discipline esențiale pentru orice jurist, indiferent de domeniul în
care activează, două dintre acestea fiind Teoria generală a dreptului
și Dreptul constituțional în mod special. Așa cum reiese din
denumire, la Teoria generală a dreptului veți dobândi noțiunile de
bază, pe care le veți regăsi în toate celelalte arii de studiu, fie că
vorbim despre dreptul civil, penal, administrativ, comercial, ș.a.m.d.
Pe de altă parte, la Drept constituțional veți înțelege cu adevărat
rolul Dreptului în societate și unde ne situăm noi, ca cetățeni, în
raport cu acesta, prin drepturile și obligațiile care ne sunt conferite
de Titlul II din Constituția României - Drepturile, libertăţile şi
îndatoririle fundamentale.

Acestea fiind spuse, vă urez succes în toate activitățile pe care le veți
întreprinde și să vă bucurați de perioada studenției!
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Dear students,

I am thrilled to have the opportunity to congratulate you for your
achievement of becoming a Law student within the Bucharest
University of Economic Studies. You made enormous efforts to get
here but your journey is just about to begin.

As you enter the halls of this historic and important institution, be
sure that you are faced with more than just the perks and wonders
of the delicate art of studying law, but also with the responsibility of
becoming a practitioner dedicated solely to protect and guard the
rights and freedoms of those who choose to call for you in their time
of need.

Being a student is not an easy endeavour. You will have to adapt
quickly and stay focused, while also discovering yourself, your likes
and dislikes, your drive and the humbleness to pursue a calling
much greater than the lavishness of the profession. 

My advice to you is to enjoy your youth and to not waste any
precious moments which could lead to a great opportunity for your
personal and professional development. Join student unions, attend
conferences and other extracurricular activities, lean into your
curiosity and search beyond the scope of what you will be taught by
your professors, ask questions and maybe take some time to look
into jurisprudence, in order to further solidify your knowledge basis.

An important challenge for you, as a future practitioner, is to
acknowledge the relevance of international connection between
lawyers. 
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The law creates structure and a sense of community between
citizens of any country. Since the 20th century, Europe has been at
the front of every major collaboration between states, and the
European Union, through the acquis communautaire, is the solid
expression of the key role which the law plays by establishing an
uniform system of enforcing rules across member States, in
accordance with the Union’s competence and also with the states
sovereignty.

Regardless of which profession you will pursue, I encourage you to
keep in mind that everyone who practises law should abide by a
collection of important qualities such as empathy, integrity,
resourcefulness, composure, creativity and leadership. Moreover, I
advise you to keep your curiosity alive throughout your career,
because being a law practitioner represents a continuous learning
process. 

Nonetheless, history tells us that respecting the rule of law in a
democratic society is crucial for security and prosperity. The law
should be a noble endeavour, where everyone is equal in the face of
judgement, as it is also the greatest tool for peace in any
community. 

I salute your determination to dive into such a wonderful field of
study and I am eager to meet you again, in time, as a fully-fledged
and well-experienced professional.



Dear students,

Your acceptance into the Faculty of Law within the Bucharest
University of Economic Studies must be a source of great pride and
honour for you, as well as for your family and friends who value and
appreciate you. In order to succeed in your legal studies, you must
consequently live up to the expectations and push yourself in the
following years. If you pursue this academic path successfully, as I
hope you do, it will lead you to careers such as a lawyer, notary
public, or judge, as well as possibly a national or international civil
servant, and it will enable you to, one day, hold public positions in a
national court or within an international organisation thanks to your
qualifications.

To be honest with you, during the first month of studying law, you
may feel overwhelmed, as you pick up stacks of heavy books filled
with incomprehensible laws and obscure legalese, Latin, and more
sections, subsections, and sub-subsections than you knew ever
existed. You will probably look in awe at upperclassmen, wondering
how they managed to get through that very first difficult year. The
same upperclassmen may take pleasure in sharing stories and law
school lore, alternating between being uplifting straight to
downright terrifying. Do not be discouraged! It is important that you
will create your own unique experience, discover what career you
want to pursue in the near future and work hard for your dream, due
to the fact that the only direct competition you have is yourself.
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Your legal skills, which you will gain in the four years of study, from
the attendance to the lectures and extracurricular activities, such as
conferences, seminars and scientific research, will represent a
significant asset in the future performance of various professions
and duties, which I mentioned previously. To get the top grades in
classes and seminars, you must work really hard starting in your first
year of study, but do not forget to enjoy the student life, because
law school does not only consist of plenty of hours in the library and
studying, but also in socialising and creating meaningful bonds with
your colleagues and mentors. Starting from the first year of study,
you will enter the academic environment, full of exciting projects
and interesting opportunities, so you should seize each one of them,
such as making an effort to improve your legal research and writing
abilities by attending the students’ writing contests and scientific
activites. 

To sum up, I would like to congratulate you for choosing this
academic path and to wish you plenty of good luck in all of the
activities you will pursue in your years of studying!
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Bine ai venit la Facultatea de Drept! Felicitări pentru decizia luată!

Primul an de facultate este un an important în traseul tău
universitar, deoarece marchează tranziția spre viitoarea ta carieră de
jurist. În acest an, vei experimenta cele mai multe schimbări, fiind
anul în care vei dezvolta obiceiuri academice care vor persista, cel
mai probabil, pe tot parcursul studiilor și chiar ulterior, în profesia
aleasă. 

Studenții din anul 1 se confruntă adesea cu tranziția la studiile
superioare și cu provocările academice specifice. Iată câteva sfaturi
importante pentru a te ajuta să te adaptezi și să înveți eficient:
1. Stabilește un program de învățare: Alocă timp pentru cursuri,
lecturi și studiu individual. Un program bine organizat te va ajuta să
fii la zi cu materialele de studiu și să eviți procrastinarea.
2. Prioritizează materialele de studiu: Învață să identifici și să
prioritizezi materialele de studiu esențiale. Unele informații sunt mai
importante decât altele, așa că asigură-te că înveți în primul rând
ceea ce este esențial pentru examene și proiecte.
3. Folosește multiple resurse de învățare: Nu te limita la manualele
de curs. Folosește multiple resurse, cum ar fi notele de curs,
prezentările, tratatele, codurile comentate, monografiile, sintezele și
fișele, studiile de specialitate, materialele online și discuțiile cu
colegii pentru a obține o înțelegere aprofundată a subiectelor.
4. Fii organizat: Păstrează-ți materialele de studiu organizate.
Utilizează dosare, fișiere sau aplicații de gestionare a notelor pentru
a-ți păstra notițele și documentele în ordine. Cu o organizare
eficientă, vei găsi mai ușor resursele necesare când studiezi.
5. Învață să sintetizezi: O abilitate cheie în învățare este capacitatea
de sinteză. Învață să extragi ideile principale din lecturi și prezentări
și să le sintetizezi într-un mod clar și concis.
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6. Implică-te în discuții și dezbateri: Participă la discuții în sala de
curs și pune întrebări atunci când ai nevoie de clarificări. A fi activ în
sala de curs te ajută să înțelegi mai bine subiectele și să-ți amintești
mai ușor informațiile.
7. Colaborează cu colegii: Colaborează cu colegii pentru a studia
împreună sau a elabora proiecte. Discuțiile și colaborarea pot oferi
noi perspective și înțelegere.
8. Evită amânarea: Procrastinarea poate fi o capcană. Încearcă să
eviți amânarea și să te ții de programul de învățare stabilit. Dacă ai
tendința să amâni, începe cu sarcini mici și construiește-ți treptat
disciplina de a lucra constant.
9. Ia pauze regulate: Nu te supraîncărca. Ia pauze scurte și regulate
în timpul studiului pentru a-ți menține concentrarea și a-ți odihni
mintea.
10. Apelează la resurse suplimentare: Nu ezita să ceri ajutor dacă ai
dificultăți cu un subiect sau o sarcină. Profesorii sunt acolo pentru a
te ajuta să depășești obstacolele.
11. Menține un echilibru între viața academică și cea personală: Nu
uita să te distrezi și să păstrezi echilibru între viața academică și cea
personală. O bună gestionare a timpului și a stresului este esențială
pentru a-ți menține bunăstarea generală.
 
Amintește-ți că procesul de învățare este o călătorie, iar adaptarea la
noul mediu academic poate dura un timp. Fii răbdător cu tine însuți
și încredere în abilitățile tale. Cu efort și angajament, vei reuși să te
descurci și să progresezi în studiile tale. Și pentru că nu ești singurul
care se confruntă cu aceste dileme, există un prieten de nădejde
care, cu siguranță, te va ajuta atât pe parcursul anilor de studiu, cât
și în profesia ta juridică: CARTEA. 

Fie că vorbim de un curs universitar, de manuale, de o culegere
pentru seminar, de o carte de fișe, de o monografie, de o culegere de
legislație, de un cod comentat sau de un tratat, CARTEA de DREPT
este partenerul tău în această aventură numită Facultatea de drept!

Ca să fii un bun jurist, trebuie să te perfecționezi în permanență, să
studiezi în permanență! Un obicei sănătos se formează din primii ani
de facultate, tocmai de aceea, Editura C.H Beck este alături de tine
în această aventură și îți oferă un voucher în magazinul online
www.beckshop.ro!

Îți urez mult succes și lectură plăcută!
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La început, disciplinele juridice ți se pot părea stufoase și greu de
descifrat – este o etapă firească pentru fiecare student la Drept.
Nu lăsa terminologia specifică să te descurajeze și încearcă să
transpui aspectele teoretice în mici exerciții de imaginație.
Exemplele te vor ajuta să te familiarizezi cu mecanismele juridice
învățate, dar și să deprinzi limbajul corespunzător.

În comunitatea Lexterra, credem că oricine poate să înțeleagă cu
adevărat Dreptul atunci când are parte de sprijin și pregătire
temeinică. Totuși, experiența ne-a arătat că cei mai buni studenți
sunt aceia care identifică metoda de studiu adecvată
personalității lor. În cazul în care nu ai găsit deja tehnica de
învățare care ți se potrivește, acordă-ți timp și experimentează
diverse metode de studiu – dacă memoria vizuală este punctul
tău forte, atunci încearcă mind mapping și asigură-te că nu-ți
lipsesc markerele viu colorate din arsenalul de studiu. Dacă simți
că uiți prea rapid conceptele abia învățate, atunci dă o șansă
flashcard-urilor și expune-te în mod repetat și activ la aceleași
informații.

Fii deschis/ă să afli “secretele” cât mai multor profesii juridice.
Înscrie-te la stagii de practică, asistă la ședințe de judecată și
pune întrebări profesioniștilor pe care îi întâlnești – profesia care 

Drag boboc,

Felicitări pentru curajul de a te aventura în fascinanta lume a
Dreptului! Știm că noile începuturi pot fi pe cât de promițătoare, pe
atât de intimidante, așa că ți-am pregătit câteva sfaturi care să te
inspire în anii ce vor urma.
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Studenții la Drept sunt competitivi, iar asta nu se schimbă nici
după absolvire. Anii de facultate sunt momentul ideal pentru a
șlefui sau deprinde abilități care te vor diferenția în profesie:
învață să îți argumentezi punctul de vedere în mod concis și
structurat, nu neglija limbile străine și începe, încă de pe acum,
să îți organizezi programul zilnic utilizând o agendă, clasică sau
virtuală. 😉

Nu în ultimul rând, bucură-te de experiența anilor de facultate!
Participă la conferințe, dar și la petreceri, implică-te în activitățile
asociațiilor studențești și nu lăsa nicio oportunitate neexplorată. 

ți se potrivește nu este mereu profesia despre care credeai că ți se
potrivește, așa că dă-ți șansa să îți descoperi vocația.

Sperăm că cele de mai sus îți vor fi de folos și vor face experiența
facultății un pic mai ușoară pentru tine. Avem încredere că te vei
descurca grozav și că, la momentul potrivit, ne vom revedea pentru
o aventură și mai ambițioasă: admiterea în profesia juridică la care
visezi!

Cu drag,

Echipa Lexterra
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Mii de grile explicate din drept civil, drept penal, drept
procesual civil, drept procesual penal și OEPA

Simulări pentru examenele de admitere în Barou și INM

Sesiuni de pregătire cu specialiști în domeniu

Flashcarduri ce acopă tematica examenelor de admitere în
profesiile juridice

Statistici personalizate pentru evaluarea progresului

Suntem echipa Lexterra, o comunitate de oameni pasionați de
Drept și preocupați de promovarea educației juridice. Împreună cu
specialiști din domeniul juridic și cadre didactice universitare, am

pus bazele primei platforme dedicate pentru admiterea în
profesiile juridice.

www.lexterra.ro



www.lexterra.ro

Te bucuri de 10% reducere la abonamente sau încărcări de wallet
în platformă

Te bucuri te bucuri de 20% reducere la sesiunile online de pregătire



INFORMAȚII
ESENȚIALE





Bună, dragii mei bobocei,

Vreau să încep prin a vă felicita pentru reușita legată de promovarea
examenului de bacalaureat, dar și prin a vă ura succes pe toată
durata „aventurii” în care abia ați pășit! Nimic nu este imposibil
pentru un om ambițios, prin urmare sunt sigură că veți face față cu
brio provocărilor pe care le veți întâmpina. Pentru început, totul
poate părea destul de întortocheat, de la citirea orarului, până la
găsirea sălilor de studiu, însă nu uitați că aceasta face parte din
frumusețea unui nou început.

În primul rând, modalitatea în care se desfașoară activitatea într-un
mediu universitar este puțin diferită de ceea ce ați experimentat
până acum, întrucât, în orarul vostru vor fi menționate cursuri și
seminare, nu ore. Cursurile se desfășoară, de obicei, în săli spațioase,
numite amfiteatre, deoarece la cursuri participă toată seria de
studenți. Ei bine, seminarele se desfășoară în săli micuțe,
asemănătoare sălilor de clasă de la liceu, unde participă doar o
grupă compusă din 20-30 de studenți. Cursurile se bazează pe
conținutul teoretic al disciplinelor, pe când seminarele ne ajută să
înțelegem, să punem în aplicare și să rezolvăm spețe folosind
codurile, nelipsite de altfel din biblioteca unui student la Facultatea
de Drept. 

De asemenea, țin să vă menționez faptul că profesorii de la curs
uneori diferă de cei de la seminar, însă acest lucru este benefic,
deoarece puteți asculta opinii complementare despre problemele
abordate la curs. Pentru o înțelegere mai bună a materiei predate,
vă recomand să citiți înaintea fiecărui seminar materialele postate
de 

29



de profesori pe platforma special destinată studenților. Este extrem
de important să participați la toate cursurile, întrucât la unele
discipline veți putea acumula puncte ce se vor adăuga la nota finală.
De asemenea, participarea activă de la seminar și implicarea sunt
atent punctate la finalul fiecărui semestru. Cursurile și seminarele au
o durată de 80 de minute, iar pauza este de 10 minute, dar pot exista
și ferestre în program, pe care vă îndemn să le folosiți în favoarea
voastră, pregătind proiecte și lucrând împreună cu prietenii sau, de
ce nu, să vă răsplătiți efortul cu o cafea binemeritată.

În al doilea rand, anul universitar este compus din două semestre.
Fiecare semestru este compus din 14 săptămâni, iar finalul fiecărui
semestru este marcat de perioada examenelor, perioadă numită
sesiune (sau STRESIune, așa cum este „alintată” de studenți).
Sesiunea durează trei săptămâni, însă înaintea acesteia există o
perioadă de două săptămâni, cunoscută drept presesiune . Ambele
sunt importante, însă în sesiune sunt susținute examene la
disciplinele obligatorii, deci le corespunde un număr mai mare de
credite. La finalul sesiunii de vară există sesiunea de reexaminare
pentru studenții care nu au reușit sa promoveze la o anumită
disciplină, dar și pentru cei care vor să își mărească nota deja
obținută (pentru studenții integraliști). 

În final, aș dori să vă urez din nou mult succes în primul an de
facultate, să fiți conștiincioși și să savurați fiecare clipă, deoarece nu
veți fi studenți pentru totdeauna! 
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Bun găsit, bobocule!

Sistemul de credite transferabile, sau ECTS, reprezintă învățarea
bazată pe rezultate și pe volumul de muncă aferent. În sens restrâns,
sistemul de credite poate fi privit ca fiind munca depusă de student
în însușirea disciplinelor, pe perioada anului universitar, cuprinzând:
activitatea de la cursuri, seminare, participarea la examenul final
aferent fiecărei discipline etc. Totodată, ECTS este un instrument
central care facilitează comparația sistemelor naționale de educație,
adică, te poate ajuta, student fiind, să obții recunoașterea calificărilor
universitare și în străinătate. 

În cadrul unităților de învățământ superior, există trei categorii de
discipline: discipline obligatorii, discipline opționale și discipline
facultative. Disciplinele obligatorii, regăsite și sub denumirea de
discipline fundamentale cuprind informații de bază pentru
pregătirea ta ca viitor jurist, cu titlu de exemplu, dreptul civil și sunt
fixe în planul de învățământ, parcurgerea fiecăreia dintre ele fiind
impusă. În schimb, disciplinele opționale, care sunt și ele obligatorii
de urmat, se diferențiază de disciplinele obligatorii prin faptul că
poți alege ce vrei să studiezi, începând cu anul al II-lea. Facultatea îți
oferă două, sau chiar trei opțiuni din care trebuie să alegi una. În cele
din urmă, disciplinele facultative, după cum arată și numele, nu sunt
obligatorii, prin urmare, ai posibilitatea de a le urma dacă vrei să îți
îmbunătățești cunoștințele într-un anumit domeniu sau dacă pur și
simplu ești interesat. De menționat este faptul că disciplinele
facultative nu afectează în niciun fel media generală.
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În ceea ce privește creditele, fiecare semestru are maxim 30 de
credite pe care le poți obține, însemnând un total de 60 de credite
pe întregul an. Pentru a putea trece în anul următor, trebuie să obții
un minimum de 30 de credite în anul de studiu curent. Fiecare
disciplină în parte are un număr diferit de credite. Spre exemplu,
“Drept Civil. Teoria generală” are un număr de 6 credite, pe când
disciplina “Drept roman” are doar 4 credite. Media finală reprezintă
media ponderată dintre nota obținută în urma examenelor/probelor
de verificare și numărul de credite de studiu transferabile, fiind luate
în calcul doar creditele provenite din disciplinele obligatorii și
opționale. 

Mult succes în tot ceea ce faci și îți doresc o studenție minunată!
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Dragi noi colegi, 

Eu sunt Andreea. Mă bucur că ați reușit să treceți cu bine de bac și
să ajungeți la facultatea noastră și sper să o îndrăgiți la fel de mult
cum o facem noi, colegii voștri mai mari. 

Așa cum probabil și colegii mei au scris în acest ghid, redactarea lui
a fost făcută cu scopul de a vă ușura existența în ceea ce privește
începutul unei noi etape din viață, studenția. Pentru mine, una
dintre cele mai complicate lucruri de care m-am lovit odată cu
primirea orarului a fost să înțeleg cum exact funcționează
codificarea sălilor, respectiv numerele acelea ciudate care apar în
dreptul fiecărei discipline. Da, inițial pare îngrozitor, dar nu este chiar
așa de rău cum pare, deci să începem!

În cadrul Academiei de Studii Economice din București, sălile sunt
numerotate cu un cod format din 4 cifre (de exemplu, sala 0601).
Având în vedere că universitatea are mai multe clădiri în care se
desfășoară cursuri și seminare, este important să știm cum să
identificăm sălile corect. Prima cifră din acest cod indică clădirea în
care se află sala (în exemplul nostru, clădirea 0 este clădirea Ion N.
Angelescu). A doua cifră ne oferă informații despre etajul unde se
află sala (etajul 6), iar ultimele două cifre reprezintă numărul specific
al sălii (în cazul nostru, sala cu numărul 1, situată la etajul 6, în
clădirea 0 – deci 0601).

Harta clădirilor poate să fie găsită pe site-ul ASE, dar pentru a vă fi
mai ușor, voi face eu un rezumat al celor 9 clădiri și unde exact le
puteți găsi. 
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Clădirea 0 se numește „Ion N. Angelescu”, așa cum am
menționat mai sus și o puteți găsi pe Strada Căderea Bastiliei, nr
2-10. În această clădire, noi, cei din anii mai mari am avut aproape
toate cursurile și ne este foarte dragă. 
Clădirea 1 se numește „Mihai Eminescu” și este situată pe
Bulevardul Dacia, nr 41. 
Clădirea 2 se numește „Virgil Madgearu”, respectiv „Cibernetică”
și este situată pe Calea Dorobanți nr 15-17. Aici, noi cei din anii
mai mari aveam majoritatea seminarelor. 
Clădirea 3 se numește „Paul Bran”, dar noi studenții o cunoaștem
mai bine cu numele de „MOXA” și este situată pe Strada Mihail
Moxa nr 5-7. 
Clădirea 4 se numește „Victor Slăvescu” și este situată pe Calea
Griviței nr 2-2A. 
Clădirea 5 se numește „Stanislav Cihoschi”, situată pe strada cu
același nume la numărul 5. 
Clădirea 6 este o sală de sport și este situată pe aceeași stradă și
la același număr. 
Clădirea 7 este „Clădirea Occidentului” situată pe Strada
Occidentului, nr 7. 
În final, clădirea cu numărul 8, respectiv clădirea „Ionescu
Dumitru”, ce este situată pe Strada Tache Ionescu, nr 11.

Sper că precizările mele au fost de folos și abia aștept să ne vedem
pe holurile facultății. Oricând aveți nevoie puteți să mă bateți pe
umăr și vă voi sări în ajutor. Dacă nu reușiți să dați de mine, sunt
sigură că orice coleg de-ai mei vă poate oferi detaliile necesare și în
caz că e nevoie, vă poate ajuta și îndruma astfel încât să aveți un
început de an universitar extraordinar.
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Dragi colegi,

Voi începe prin a vă ura bun venit la Drept ASE! Pentru că un nou
mediu de studii poate provoca la început diverse confuzii, rolul meu
în cadrul acestui ghid este de a vă prezenta facilitățile pe care
facultatea noastră le pune la dispoziția cursanților pentru a face
viața de student să fie una cât mai plăcută. 

Astfel, spre deosebire de liceu, la facultate pot exista zile în care în
orar apar ferestre, iar de preferat este să nu lăsați acest timp să fie
irosit. În aceste momente, dar și atunci când aveți de realizat o
lucrare de cercetare, ori un proiect, vă recomand să utilizați una
dintre sălile de lectură. Aici veți găsi, în primul rând, toate
materialele de care aveți nevoie, dar și liniștea și atmosfera de studiu
de care cu siguranță vă veți bucura, toate acestea cuprinse într-un
decor deosebit luând în considerare tablourile expuse pe pereții
acestora.  

Sălile de lectură cel mai adesea folosite sunt „Sala de lectură Victor
Slăvescu” și „Sala de lectură Paul Bran”, ambele aflându-se în
clădirea principală, și anume „Ion N. Angelescu”, la etajul 1, respectiv
2. În plus, în cazul în care aveți activități didactice în alte clădiri,
puteți oricând utiliza bibliotecile acestora. 

În continuare, după o zi plină de cursuri și de seminare, vă veți simți
lipsiți de putere și o masă caldă v-ar ajuta. Astfel, cantinele ASE vă
stau la dispoziție. Aducem așadar în discuție „Cantina Moxa“, lăudată
adesea pentru prețurile extrem de mici și mâncarea gustoasă și
variată. 
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Aceasta își are porțile deschise în timpul săptămânii între orele
12:00-16:00, respectiv între 17:00-19:00. Aceasta se află, însă, ceva mai
departe de Piața Romană, mai exact pe strada Mihail Moxa, nr. 3-7.
Totuși, mai există o alternativă, „Cantina Cihoschi“, care se află pe
strada Stanislas Cihoschi, în zona Pieței Romane, și oferă condiții
similare spațiului de pe strada Mihail Moxa. Aceasta este însă
disponibilă doar între orele 12:30-15:00.

Nu în ultimul rând, dacă aveți vreodată nevoie de asistență
medicală, Cabinetul de medicină generală și  doua cabinete
stomatologice vă stau la dispoziție oricând în timpul orelor de curs,
ambele aflându-se pe strada Mihail Moxa, nr. 11. 

Acestea fiind spuse, prezentarea mea se oprește aici. Sper că v-am
fost de folos. Mult success în primul an de facultate!

Sala de Lectură Victor Slăvescu
Sala de lectură Paul Bran
Sala de publicaţii periodice Ion Răducanu
Cabinetul de medicină generală
Cabinetele stomatologice
Cantina Moxa
Cantina Cihoschi

Lista facilităților de care beneficiază studenții:
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Dragă bobocule,

Deși Facultatea de Drept din cadrul Academiei de Studii Economice
din București este încă la început de drum, mișcarea de
reprezentare a studenților a prins deja contur. Aceasta se bazează
pe trei principii esențiale: ethos, pathos și logos. Având în minte
aceste linii călăuzitoare, voi continua prin a ilustra reprezentanții
studenților, dar și modalitatea prin care vei putea face auzită vocea
colegilor tăi.

Totul începe de la firul ierbii. Astfel, fiecare grupă are câte un
reprezentant, ales anual de către colegii acestuia. Întreaga serie este
reprezentată de un alt student, care este ales prin vot direct și
secret, la începutul anului universitar, în urma unei campanii
electorale. Rolul acestora este de a monitoriza respectarea
drepturilor studenților și de a comunica permanent cu secretariatul,
prodecanul responsabil de relația cu studenții sau cadrele didactice.
Mai mult, centralizează probleme sesizate și se asigură de faptul că
acestea vor fi soluționate.

La nivel deliberativ, Facultatea de Drept este condusă de Consiliul
Facultății, structură din care fac parte atât cadre didactice (în
proporție de 75%), cât și studenți înmatriculați în cadrul programelor
de licență și master (în proporție de 25%). Reprezentanții studenților
sunt aleși prin votul universal, direct și secret al tuturor studenților
facultatii. Printre atribuțiile Consiliului Facultății se numără
propunerea de strategii și politici în domenii de interes ale facultății, 
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Soluționarea problemelor concrete: vei identifica și soluționa
probleme concrete cu care se confruntă studenții;

Participarea la luarea deciziilor: te vei asigura de faptul că
studenții au un cuvânt în luarea deciziilor legate de planurile de
învățământ și politici școlare;

Formarea unei comunități active: vei contribui la formarea unei
comunități mai puternice între studenți, promovând implicarea
și participarea în diverse aspecte ale vieții universitare.

controlul activității Decanului sau prodecanilor, vizarea propunerilor
de scoatere la concurs a posturilor didactice și de cercetare și
aprobarea comisiilor de evaluare și reevaluare a studenților. Ținând
cont de acestea, implicarea studenților în cadrul Consiliului
Facultății este deosebit de importantă.

Vocea studenților se face auzită și în cadrul Senatului universitar,
care reprezintă comunitatea universitară și este cel mai înalt for de
decizie și deliberare la nivelul Academiei de Studii Economice din
București. Senatul universitar, printre altele, elaborează și adoptă
Carta universitară, aprobă Codul universitar al drepturilor și
obligațiilor studentului, aprobă structura și organizarea ASE, aprobă
proiectul de buget și aprobă sancționarea personalului cu
performanțe profesionale slabe.

Mișcarea de reprezentare a studenților este o călătorie ce te
provoacă să-ți descoperi adevărata putere și să te conectezi cu cei
care îți împărtășesc viziunea. Prin implicare, devii parte a unei tradiții
de voce și acțiune, care a făcut ca schimbările să devină realitate. În
final, iată câteva dintre motivele pentru care ar trebui să îți reprezinți
colegii:
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Dragi colegi,

Conform metodologiei privind acordarea burselor, există mai multe
categorii de burse. Pentru a beneficia de o bursă, în primul rând,
trebuie să fii student integralist (să promovezi toate examenele, să
nu ai restanțe) și să ocupi un loc cu finanțare de la buget. În
continuare, vă voi prezenta diferitele categorii de burse de care
puteți beneficia, în calitate de student.

Bursele de studiu și de performanță (pentru rezultate deosebite la
învățătură) se acordă studenților pe baza rezultatelor profesionale
(media de admitere pentru anul I, semestrul I, iar apoi se face o
ierarhizare în fiecare semestru în funcție de media generală obținută
la finalul sesiunii de vară, pentru bursele ce urmează a fi acordate în
primul semestru al anului al II-lea ). 

Studenții cu venituri reduse mai pot beneficia de burse sociale
(studenți orfani sau proveniți din case de copii sau plasament
familial; burse medicale pentru anumite afecțiuni; studenți ai căror
familie realizează, în cele 3 luni înainte de începerea
semestrului/anului universitar un venit lunar net mediu pe membru
de familie mai mic decât valoarea salariului de bază minim net pe
economie). Documentele necesare pentru dosarele acestor tipuri de
bursă și alte condiții care trebuie să fie îndeplinite pentru a fi eligibil
se află în metodologia de acordare a burselor, pe care o veți regăsi
pe site-ul Academiei de Studii Economice din București.
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Pe lângă bursele de performanță pentru activitatea deosebită la
învățătură se mai acordă trei burse pe facultate pentru rezultate
deosebite în activitatea de cercetare științifică, pentru rezultate
deosebite în activitățile culturale și organizatorice și pentru
rezultate deosebite în activitățile sportive. Acestea se acordă prin
concurs, pe întregul an universitar (începând cu anul al II-lea de
studiu), luându-se în calcul grilele de punctaj anexate metodologiei
amintite mai sus.

În plus, la nivelul întregii universități, se mai acordă burse de
excelență pentru merite deosebite (științifice, culturale, sportive,
organizatorice etc.). Acestea sunt: Bursa „Mihail Manoilescu” pentru
întreaga activitate profesională, de cercetare științifică,
organizatorică, culturală și sportivă; 5 burse pentru performanțe
deosebite în activitatea organizatorică și culturală; 24 de burse
pentru rezultate deosebite în activitatea de cercetare. Acestea au
condiții și criterii de îndeplinit asemănătoare celor din paragraful
anterior pentru a fi obținute. Bursele de performanță și cele de
excelență presupun și anumite obligații din partea studentului
beneficiar.

Cuantumul unei burse de performanță este mai mare decât
cuantumul unei burse de studiu. De asemenea, cuantumul unei
bursei de studiu este mai mare decât cuantumul unei burse sociale.

Nu în ultimul rând, există și burse pentru studenți din Republica
Moldova, pentru cei de origine etnică română din celelalte țări sau
pentru cetățeni români cu domiciliul în străinătate.

Un student poate beneficia, pe parcursul unui semestru, de o
singură categorie de bursă, cu excepția burselor de excelență  și
burselor sociale, care pot fi cumulate cu alte burse obținute de către
student.
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CE VEI STUDIA?





Dragi studenți la Drept,

Eu sunt Anais, colega voastră din anul al II-lea. Pentru început,
doresc să vă felicit ca ați trecut cu bine de (momentan) cel mai greu
examen al vieții, bacalaureatul și pentru realizarea de a fi admiși la
această facultate. Pentru că orice început este greu, noi venim în
ajutorul vostru prin acest Ghid îndrumător. În acest capitol voi face o
scurtă prezentare a disciplinei „Teoria generală a dreptului”, sau cum
o veți prescurtați și voi, „TGD”. 

Prezentare generală 

Aceasta este disciplina cu cele mai multe credite din semestrul I,
anume 6, alături de disciplina „Drept civil. Teoria generală”. Ea pune
bazele tuturor cunoștințelor juridice pe care le veți acumula pe
parcursul facultății, explicând numeroase concepte precum
„izvoarele Dreptului”, „răspundere”, „interpretare juridică”, „tipologia
Dreptului” și multe altele. Aceasta conține informații aplicabile
tuturor ramurilor de Dreptului românesc, cu titlu de exemplu,
dreptul civil, dreptul constituțional sau dreptul penal.

Pentru început, această disciplină poate părea de neînțeles, dar la
finalul semestrului veți rămâne cu anumite cunoștințe care vă vor
ajuta pe tot parcursul vieții profesionale. Am descoperit importanța
teoriei generale a Dreptului în timpul unui alt curs, când un cadru
didactic a folosit un concept pe care îl cunoșteam datorită TGD-ului,
care reprezintă elementul de legătură dintre toate ariile conexe. 
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Notare 

Un lucru care poate părea complicat la început (dar nu este deloc
așa) este modul în care se calculează nota finală. Nota maximă este
10 și este compusă din puncte care sunt obținute în moduri diferite:
două puncte se pot obține pe parcursul semestrului din activitatea
la seminar (teste, ascultări sau lucrări de cercetare); un punct este
obținut din activitatea la curs; șase puncte valorează examenul final,
cel din sesiune. Nu în ultimul rând, veți primi un punct ponderat din
oficiu. Cele trei puncte pe care le puteți obține, sau nu, pe parcursul
semestrului sunt foarte importante pentru nota finală, întrucât pot
face diferența dintre un examen luat sau o restanță. Notarea poate
varia de la an la an.

Din ce învăț?

Există această veșnică întrebare: „să învăț din cursuri sau din carte?”.
Pentru a răspunde la această întrebare, trebuie să înțelegem
diferența dintre suportul de curs și carte. Suporturile de curs conțin
materia explicată concis și la obiect, fiind disponibile pe platforma
online.ase.ro, iar cartea conține materia explicată în detaliu, cu
multe informații care te pot ajuta înțelege mai bine. Eu și colegii mei
considerăm că, pentru a lua nota maximă, este necesar să învățați
cursurile foarte bine, iar unde există neclarități să citiți din carte,
pentru a aprofunda informațiile dobândite.

Cu toate acestea, fiecare student învață într-un mod diferit. Vă
sfătuiesc să încercați să vă descoperiți modul în care fiecare dintre
voi studiază cel mai bine încă din timpul semestrului, deoarece în
sesiune nu este timp pentru aceasta. 

Concluzionând, TGD nu este o disciplină ușoară, dar este frumoasă
în complexitatea ei și, mai ales, necesară pentru a înainta pe drumul
spre o carieră juridică de succes. Vă urez tuturor mult noroc în
primul an și nu uitați să vă distrați și să vă bucurați de toate
experiențele minunate pe care urmează să le descoperiți în
facultate.
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Salutare, viitor jurist!

Disciplina de față este cea care mi-a deschis de-a dreptul ochii către
înțelegerea celorlalte. Cadrele didactice de la această disciplină au
reușit să povestească secole de evoluție a Dreptului în doar 14
săptămâni de activități didactice, atent construite, pentru a face
mult mai ușoară înțelegerea celorlaltor discipline studiate, precum
dreptul civil, dreptul penal, ISDR, iar exemplele pot continua. A fost
plăcut să aflu obiceiurile pe care le aveau romanii și să le compar cu
obiceiurile de astăzi, observând influența pe care vastul Imperiu l-a
avut asupra Europei și, indubitabil, asupra Daciei, a popoarelor care
locuiau în granițele sale, strămoșii României de astăzi. Două lucruri
care m-au fascinat au fost modul în care romanii organizau
procesele între persoane și posibilitățile de rezolvare a conflictelor,
dar și evoluția persoanelor care aveau capacitatea de a judeca
procesele. 

Cursurile si seminarele se desfășoară interactiv, cadrele didactice
punând întrebări și exemplificând problemele de înțelegere a
cursului, spre exemplu alegând câțiva studenți pentru a arăta
desfășurarea unui proces în perioada romană. Subiectele abordate
în cadrul cursului sunt dintre cele mai vaste, pornind de la
capacitatea juridică a unei persoane, până la puterea pe care
bărbatul o reprezenta în cadrul familiei romane și în societate ca
întreg, modalitatea prin care persoanele puteau vota și evoluția
votului de-a lungul secolelor. Astfel, putem contura societatea
romană și traiul fiecărui om care făcea parte din ea, această ramură
de studiu a Dreptului îmbinându-se cu alte științe precum
economia, sociologia și psihologia, explicând importanța pe care
Dreptul a avut-o și o are chiar și acum în societate. 
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Dreptul Roman este un adevărat almanah al tuturor ramurilor de
drept, importanța sa resimțindu-se până în ziua de astăzi, când nu
ne mai aflăm sub reglementarea lui. Totuși, îl studiem cu băgare de
seamă, deoarece majoritatea soluțiilor pe care legiuitorul le-a găsit
acum mai bine de 2000 de ani sunt valabile chiar și în ziua de astăzi,
doar că în locul a doi vecini care se ceartă pe un animal al cărui
stăpân este necunoscut de către judecător, au intervenit cazurile în
care oamenii se ceartă pe dreptul de proprietate asupra unui Bitcoin
sau, în loc de o persoană care citează pârâtul și are obligația să-l
aducă la proces, avem autoritățile statului care au această obligație
și nu un simplu cetățean. Deși mi-ar face plăcere să vă povestesc
toată materia, fiindcă am învățat-o ca pe o poveste pe care o spui
unei persoane care este indecisă în privința alegerii Facultății de
Drept și care este plăcut surprinsă de cele auzite, vă las să
descoperiți singuri farmecul și complexitatea acestei discipline.

Felicitări vouă pentru rezultatele de la examenul de bacalaureat și
pentru că ați ales Facultatea de Drept din cadrul Academiei de
Studii Economice din București. Ca sfat pe care aș putea să-l dau
acum că trec în cel de-al doilea an de studiu, vă pot spune că fiecare
student ar trebui să cunoască evoluția Dreptului, dreptul roman
fiind baza Dreptului de astăzi, pe care îl veți întâlni și la Istoria
Statului și Dreptului Românesc. Sunt sigur că sunteți emoționați și
copleșiți de faptul că faceți parte dintr-o „nouă comunitate” aș putea
spune, dar nu uitați să fiți deschiși față de profesori, pentru că vă vor
ajuta în orice prob   lemă pe care o întâmpinați de-a lungul anilor.
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Bun venit, viitorule jurist! 

Te felicit pentru această realizare de a intra lumea juridică și te invit
să pășești cu încredere și curaj în această nouă etapă a vieții tale.
Așa cum știi, indiferent de ceea ce îți dorești să devii, este necesar să
muncești și să cunoști distinctele laturi ale Dreptului. De aceea, de-a
lungul celor 4 ani de facultate, vei ajunge să cunoști o serie largă de
discipline din universul juridic: Drept administrativ, Dreptul
proprietății intelectuale, Drept comercial etc.

Aș vrea să te ajut să cunoști pe scurt una dintre cele mai importante
discipline ale Facultății de Drept: „Drept civil. Teoria generală”. Cu
toții am auzit prin diverse împrejurări de acest „Drept civil”. Dar oare
cu ce ne ajută? „Dreptul civil. Teoria generală” reprezintă
fundamentul cunoștințelor tale ca viitor jurist. Acesta te ajută să
acumulezi informații cu privire la actul juridic, raportul juridic,
prescripția, persoana fizică și persoana juridică – elemente de bază,
etc. Mai clar, fără informațiile pe care ți le oferă această disciplină, îți
va fi foarte greu să înțelegi următoarele etape ale dreptului civil, de
care te vei lovi până în anul al III-lea, inclusiv.

Sfatul meu principal este să înveți din timp, deoarece materia este
destul de complexă și bogată în informații. Din acest motiv, pentru a
putea reține și înțelege mult mai ușor fiecare curs, calea ideală este
studiul anticipat și constant. De asemenea, Codul civil nu trebuie să
îți lipsească din biblioteca personală, deoarece răspunsul spețelor și
al altor probleme se regăsește de cele mai multe ori în acesta. Codul
civil îți va fi un prieten care te va salva din multe enigme ale
universului juridic (și mai ales în sesiune).
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Așadar, „Dreptul civil. Teoria generală” este o disciplină care îți oferă
6 credite și care îți clădește debutul în mediul juridic. Acordă-i o
importanță deosebită, deoarece dreptul civil se întâlnește în orice
tematică a examenelor de licență ori admitere în profesie, fiind de
altfel ramură de drept comun pentru celelalte ramuri ale dreptului
privat. 

Îți țin pumnii strânși, drag viitor coleg! Muncește pentru visul tău,
bucură-te de anii facultății și încearcă să devii cea mai bună versiune
a ta!
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Salut, bobocule,

Mă bucur să văd că te-ai alăturat familiei noastre! Sper ca în cei 4 ani
pe care îi vei petrece cu noi să dobândești cât mai multe cunoștințe
juridice (să înțelegi și să reții toate noțiunile precum Mike Ross), dar,
în același timp, să nu îți fie frică să capeți și abilități practice prin
voluntariat (join ASFD we have cookies - nu încă, dar avem merch
foarte simpatic), cât și prin participarea la stagiile de practică puse la
dispoziție de către facultatea noastră. Spre exemplu, semestrul
trecut am fost unul dintre studenții care au avut șansa de a participa
la un stagiu de practică în cadrul Curții Constituționale a României,
iar acum am ajuns să scriu câteva impresii despre disciplina „Drept
Constituțional și Instituții Politice”. Totuși, așa cum ți-ai dat seama
deja, opțiunile privind viitoarea ta carieră se schimbă de la semestru
la semestru, respectiv de la an la an, deci cine știe ce te va aștepta,
așa că încearcă să descoperi toate ariile dreptului!

Acum 2 ani, ca proaspăt student, recunosc faptul că prima „întâlnire”
cu disciplina Drept Constituțional și Instituții Politice a fost una
memorabilă, întrucât, din întregul necunoscut în care abia pășisem,
aceasta s-a dovedit a fi atât complexă, cât și familiară. Până la urmă,
deși suntem zilnic înconjurați de concepte juridice care sunt
vehiculate în mass-media, am realizat cât de puțin știam despre
fiecare noțiune în parte. Această disciplină a creat contextul potrivit
pentru a-mi dezvolta atât cunoștințele generale, cât și pentru a
pătrunde în substanța principiului separării puterilor în stat (triada
executiv-legislativ-judiciar), element esențial în funcționarea statului
de drept. Am avut șansa să identific și să înțeleg rolurile exacte și 
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responsabilitățile distincte ale fiecărei funcții publice menite să
asigure echilibrul și să prevină abuzurile de putere. Studiind atât
structura formală, cât și aspectele practice ale acestora, am
dobândit o mai bună înțelegere a sinergiei dintre relațiile de control
și echilibrul dintre acestea.

Totodată, comparat cu alte discipline, dreptul constituțional se simte
mult mai accesibil și din punct de vedere al limbajului folosit, cât și
prin prisma faptului că fiecare persoană poate procura Constituția și
să o răsfoiască, chiar și din pură curiozitate, pentru a afla mai multe
despre principiile care stau la baza acesteia și a drepturilor și
libertăților fundamentale care sunt garantate în cadrul ei, dar și
despre îndatoririle pe care le avem ca cetățeni (da, ele există și
trebuie să le respectăm). În același timp, stilul de predare m-a
determinat să-mi extind orizontul de cunoștințe în ceea ce privește
realitatea juridică, întrucât, alături de colegii mei, am fost adesea
provocat să analizez și să dezbat aspecte controversate sau dileme
etice de actualitate regăsite în dreptul constituțional atât național,
cât și în cadrul altor state.

Te felicit din nou pentru începutul acestei noi aventuri academice!
Dreptul poate părea uneori ca un labirint, dar în cadrul facultății
noastre vei fi pregătit să găsești drumul spre cunoaștere și succes.
Cu răbdare, dedicare și o doză de încredere în tine, vei străluci în
lumea juridică. Ai curaj, ești pe drumul cel bun!
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Salutare, studenți,

Felicitări pentru reușita de a fi admiși la cea mai fresh facultate de
Drept din București!

Deși primul semestru la Drept poate părea copleșitor, acesta nu este
decât primul pas într-o călătorie plină de provocări, dar și de
recompense pe măsură. O disciplină pe care o veți studia în acest
prim semestru este filosofia, studiul naturii fundamentale a
cunoașterii, realității și existenței. 

Te poți întreba de ce ar avea nevoie un jurist de disciplina filosofiei.
Cel mai simplu argument ar fi rolul multiplu al filosofiei în formarea
oricărui student la Drept, anume dezvoltarea unei gândiri critice și
explorarea conceptelor de etică și moralitate, de la problema
pedepsei capitale la cea a rolului pedepselor în societate. 

Un alt argument poate fi conexiunea dintre filosofie și orice
disciplină juridică. Filosofia dreptului oferă un cadru conceptual
pentru înțelegerea naturii și esenței legii, ajutând la dezvoltarea unei
perspective mai profunde asupra fundamentelor juridice și a
principiilor care stau la baza sistemului juridic.

În cadrul cursului, veți fi expuși la lucrările unor filosofi de renume
precum: ,,Natură și Convenție” de Karl Popper, ,,Anarhie, Stat și
Utopie” de Robert Nozick, ,,Despre Libertate” de John Stuart Mill,
,,Elemente ale Dreptății” de David Schmidtz și ,,Despre Infracțiuni și
Pedepse” de Cesare Beccaria. Lucrările acestora vă vor ajuta să
dezvoltați o gândire critică în raport cu diferite științe, fie acestea
politica, dreptul public sau dreptul privat.
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La disciplina Filosofie nu veți avea nevoie decât să fiți deschiși și
activi în cadrul dezbaterilor de la seminare, care vă vor pune mintea
la contribuție și vă vor dezvolta o gândire critică și analitică. Veți
descoperi cum filosofia a influențat fiecare sistem de drept din
antichitate până în prezent și cum prezența acestei științe
reprezintă un pilon important pentru viitor.

Evaluarea se face pe timpul semestrului, de aceea este esențial să
fiți implicați pe tot parcursul semestrului, pentru a obține o notă pe
măsura eforturilor voastre.

În final, vreau să vă felicit pentru alegerea făcută și să vă urez succes,
pentru că este foarte mult de muncă. Despre Filosofie vă pot spune
că este o disciplină extrem de plăcută, în cadrul căreia vă puteți
delecta de studiul interactiv alături de noii colegi.
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Salutare, studentule!

Vreau să încep prin a-ți felicita alegerea făcută. Să alegi să studiezi in
cadrul unei facultăți de Drept este o realizare curajoasă ce merită
toate laudele și felicitările! Sper că această alegere sa fie cea corectă
și să te îndrăgostești de domeniul juridic! În momentul în care
iubești ceea ce faci, totul devine mai ușor și visele tale încep să
prindă contur.

Drumul cu siguranță nu va fi ușor, o să fie nevoie să dai dovadă de
multă perseverență și dorință dar, sunt sigur că vei putea face față.
Totul trebuie luat pas cu pas, fiecare curs, seminar, fiecare examen
iar, pentru început este necesar să te acomodezi cu mediul
universitar. Așadar, vreau să împărtășesc cu tine câteva informații ce
te vor ajuta pe parcursul primului an în care ai calitatea de  „student
la Drept".

În planul de învățământ vei găsi multe discipline ce îți sunt străine
dar, de asemenea, îți strârnesc curiozitatea. Tot în planul de
învățământ vei găsi disciplina denumită „Contabilitate". Studiul unei
astfel de discipline în cadrul unei facultăți de Drept este esențială
pentru a avea fundația necesară înțelegerii ulterioare a anumitor
concepte. Domeniul economic și cel juridic se împletesc adesea, iar
combinarea acestora este una practică și reușită. Ca viitor practician
in domeniul juridic este necesar studiul unor discipline de acest tip,
deoarece, ca jurist, este obligatoriu să poți descifra un bilanț contabil
sau să poți jongla cu anumiți termeni de specialitate. 
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Disciplina contabilitate își propune să studieze modul în care
afacerile sunt gestionate, evaluate, controlate, măsurate și, astfel, să
contorizeze pierderile, dar și câștigurile unei companii. În acest sens
vei studia: situațiile financiare, recunoașterea contabilă a
tranzacțiilor și a evenimentelor contabile, organizarea contabilității
în partidă dublă și multe altele. 

Promovarea acestei discipline îți va acorda 3 credite din cele 30
obligatorii pentru promovarea anului universitar. Contabilitatea îți va
stârni cu siguranță interesul și curiozitatea, dat fiind domeniul său
de studiu foarte actual și complex. Dreptul este viu și dinamic și ține
pasul cu fiecare schimbare din mediul în care este aplicat, astfel,
normele juridice sunt în strânsă legătură cu acest domeniu legat de
"ținerea socotelilor".

La finalul demersului didactic în ceea ce privește această disciplină
vei ști să întocmești un bilanț contabil și să înregistrezi diferite
activități ce au loc la nivelul unei companii, ceea ce sunt lucruri
demn de toate laudele. Îți sugerez, pentru a facilita înțelegerea
acestei discipline totalmente diferită de orice ai studiat până acum,
să acorzi atenție la momentul potrivit fiecărui curs și mai ales,
fiecărui seminar.

Îți doresc un an universitar cu multe realizări! Nu uita să te bucuri de
fiecare reușită în cadrul facultății dar, să îți lași timp să te distrezi și
să evoluezi și pe plan personal.
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Drag viitor jurist,

Bun venit la Facultatea de Drept din cadrul Academiei de Studii
Economice din București și, în special, la disciplina Relații
Economice Internaționale (REI)! Aici vei descoperi lumea complexă
și fascinantă a interacțiunilor economice dintre state, organizații și
întreprinderi la nivel global. Voi incerca să te ajut, astfel încât drumul
parcurs prin disciplina menționată să fie cât mai ușor. 

Aceasta este una dintre disciplinele complementare din cei patru
ani pe care îi vei parcurge alături de noi și reprezintă un domeniu
vast care explorează modalitățile în care economiile naționale
interacționează și colaborează între ele, îmbinându-se totodată și cu
domeniul juridic. Vei învăța despre comerțul internațional,
investițiile străine directe, sistemul monetar internațional,
dezvoltarea economică globală și multe altele.

Pentru început, REI are un număr de 3 credite, dar, cu toate acestea,
asigură-te că participi activ la activitățile didactice și iei notițe, în
special la seminare. Majoritatea cadrelor didactice vor pune la
dispoziție materiale suplimentare, precum prezentări Powerpoint,
dar e mai bine să fii pregătit. Acumularea unui număr minim de
prezențe este, de asemenea, un factor important în nota finală.
Discuțiile cu ai tăi colegi si colaborarea pe diverse teme pot aduce
înțelegere în unele aspecte, iar în cazul unor proiecte de echipă, cu
atât mai bine. 

Ca un sfat, fiind în primul an de studiu, puțin dezorientat și probabil
copleșit de schimbarea de la liceu la facultate, de noutățile pe care
le întâlnești; la tot pasul, precum volumul de cărți și materiale, 
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cantitatea dublă de materie pe care trebuie să o memorezi și să  o
înțelegi pentru examene, îți sugerez să înveți din timp câte puțin,
dar să te și distrezi. Participă la cât mai multe proiecte si activități de
voluntariat, deoarece această perioadă de studenție va trece foarte
repede. 

Mult succes în primul tău an ca student!
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INFORMAȚII
ADIȚIONALE





Drag viitor jurist, 

Bine ai venit în vasta și uluitoarea lume a Dreptului! Eu sunt Mariela,
proaspătă studentă în anul al II-lea și urmează să te introduc pe
tărâmul profesiilor juridice. Cu toate că următorii patru ani din viața
ta vor fi împânziți de provocări care se vor ivi la tot pasul, perioada
pe care o vei petrece pe băncile Facultății de Drept va reprezenta o
etapă decisivă din viața ta, atât pe plan profesional, cât și personal.
Având un puternic rol formator, dificultatea principală va apărea în
clipa când vei fi nevoit să răspunzi ferm și definitiv la întrebarea
„Către ce profesie te vei orienta după finalizarea facultății?”. În
rândurile următoare îți voi face o succintă prezentare a așa-
numitelor clasice, respectiv a celor mai cunoscute și, probabil, a
celor mai „bine văzute” dintre profesiile juridice, urmând ca, pe
măsură ce vei participa la vizitele organizate de ASFD la o gamă
largă de instituții cu profil juridic să îți faci singur o părere. Ulterior,
îți vei forma o perspectivă din interior ca urmare a participării la
programul de practică de specialitate în cadrul diferitelor instituții
puse la dispoziție de facultate pentru fiecare an de studiu. De
asemenea, în urma dobândirii unor cunoștințe temeinice și a
sedimentării lor, vei descoperi tot mai multe informații privind ce
presupune fiecare profesie juridică, ce calități și deprinderi sunt
imperios necesare pentru a accede la aceasta și care ți s-ar potrivi
cel mai bine.

Avocatura

Dacă, asemenea mie, provii dintr-un oraș de dimensiuni mici sau
medii, ori chiar din mediul rural, cu siguranță avocatura te duce cu
gândul la cabinetele individuale de avocatură, la tinerii stagiari care 
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au ales să practice avocatura fără a avea parte de prea mult succes
prin prisma lipsei de experiență profesională sau la frecventele
întrebări ale celor ce nu activează în domeniul juridic, precum “Vrei
să mori de foame?” sau “Crezi că nu vei face față în magistratură?”.
La polul opus, dacă ești un împătimit al Netflix-ului, este aproape
imposibil să nu fi fost atras de jocul actoricesc al celor ce intră în
pielea unor avocați imbatabili în seriale precum Suits. Ei bine, îmi
pare rău să te dezamăgesc, însă, cum se întâmplă cel mai adesea,
adevărul se află undeva la mijloc.

Profesia de avocat, pe cât este de satisfăcătoare, pe atât este plină
de provocări, ținând cont că rolul său în justiție este acela de garant
al unui drept sine qua non, respectiv dreptul la apărare, conform
căruia, în cadrul unui proces, părțile sunt îndreptățite a beneficia de
reprezentare. Societățile civile de avocatură capătă o tot mai mare
amploare, ele reprezentând așa-numite asociații de avocați care se
ocupă de spețe încadrate în diverse ramuri ale dreptului. Fie că un
avocat rezolvă litigii, fie că oferă exclusiv consultanță de specialitate,
misiunea acestuia constă în apărarea și promovarea drepturilor,
libertăților și intereselor legitime ale persoanei. Indiferent dacă vei
alege să te asociezi cu alți colegi de breaslă în cadrul unei societăți
civile, sau vei alege să lucrezi pe cont propriu, avocatura este o
profesie solicitantă, însă extraordinar de ofertantă, având în vedere
statutul profesiei, satisfacția profesională și financiară, dar, mai ales,
prin prisma posibilității de a te axa cu precădere pe o ramură de
drept specifică, poate chiar pe cea care ți-a stârnit îndeosebi
interesul pe parcursul studiilor de licență.

Dacă ți-am stârnit curiozitatea vis-a-vis de această profesie, tot ce ar
mai trebui să știi poate fi aflat într-o vizită la una dintre societățile
civile de avocatură partenere, și, de ce nu, în urma unui program de
practică în cadrul acesteia. Dacă simți că această profesie ți s-ar
potrivi, află că, după finalizarea studiilor de licență și susținerea
examenului aferent, tot ce îți rămâne de făcut este să susții un
examen scris îmbrăcând forma unui test de tip grilă la cinci
discipline - drept civil, drept procesual civil, drept penal, drept
procesual penal, respectiv organizarea și exercitarea profesiei de
avocat, intitulată generic OEPA, pentru a fi admis în Barou. După ce
ești admis în calitate de avocat stagiar, trebuie să îți găsești un
avocat îndrumător, care să îți fie mentor pe parcursul celor doi ani
de stagiatură. Pe parcursul stagiaturii, vei urma cursurile Institutului 
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Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților, în cadrul
cărora vei aprofunda anumite instituții ale dreptului. După
finalizarea stagiului de pregătire profesională și a cursurilor
organizate de INPPA, va fi necesară susținerea unui examen de
definitivat, prin promovarea căruia vei fi numit avocat definitiv,
practicând o profesie liberală, în exercitarea căreia vei fi
independent, te vei supune exclusiv legii, statutului profesiei și
codului deontologic.

Magistratura

Deși, cu siguranță cea mai populară alternativă în rândul studenților
tuturor facultăților de drept, considerată de vox populi o profesie
mai mult decât nobilă, magistratura presupune mult mai multe
calități și, bineînțeles, mai multe sacrificii decât ar crede persoanele
din exterior, așa că, dacă visezi să ocupi o asemenea demnitate
publică doar din considerente financiare, pentru stabilitatea unui loc
de muncă, pentru a beneficia de avantajele ce vin la pachet cu o
astfel de profesie, cel mai probabil în următoarele rânduri voi
demonta toate miturile pe care le-ai auzit.

Totuși, ce presupune a fi magistrat? În vreme ce judecătorii
prezidează procedurile judiciare aflate în competența sa, audiază
martori și, implicit, emit hotărâri, subordonându-se unei serii de
principii precum principiul imparțialității, principiul independenței
sau inamovibilitatea, procurorii veghează la justa aplicare a normei
juridice, ocupându-se cu efectuarea urmăririi penale, supravegherea
urmăririi penale efectuate de ofițerii de poliție judiciară sau cu
reprezentarea intereselor statului în cadrul unui proces. Judecătorii
își desfășoară activitatea organizați în instanțe de judecată,
începând cu judecătoriile și ajungând la instanțele militare,
tribunalele și tribunalele specializate, curțile de apel, respectiv Înalta
Curte de Casație și Justiție, instanța cu cel mai înalt grad de
jurisdicție din România. Procurorii sunt constituiți în parchete,
respectiv parchetele de pe lângă judecătorii, parchetele militare,
parchetele de pe lângă tribunale și de pe lângă tribunalele
specializate, parchetele de pe lângă curțile de apel și Parchetul de
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. 

O primă și importantă etapă o reprezintă concursul de admitere la
Institutul Național al Magistraturii, ce include patru probe, dintre
care două teoretice, o testare psihologică și proba interviului
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Probele teoretice sunt eliminatorii, prima probă fiind reprezentată
de un test grilă de verificare a cunoștințelor juridice printr-un număr
de 100 de întrebări, tematica fiind fundamentată pe următoarele
discipline: drept civil, drept procesual civil, drept penal, drept
procesual penal, fiind considerați admiși acei candidați care au
obținut minimum 60 de puncte, în ordinea descrescătoare a
punctajelor obținute. A doua probă este compusă din două teste de
verificare a cunoștințelor teoretice și practice la disciplinele drept
civil și procesual civil, respectiv la drept penal și procesual penal,
lucrările notându-se distinct la cele două teste cu note de la 0 la 10,
iar pentru a fi declarat admis la această probă, candidatul trebuie să
obțină o medie peste 6,00.

Ulterior, candidații susțin o testare psihologică, constând într-un test
scris și într-un interviu în fața unui psiholog desemnat de Consiliul
Superior al Magistraturii, pentru a fi admis, candidatului fiindu-i
necesar să corespundă profilului psihologic corespunzător profesiei
de magistrat. Ultima probă constă în prezentarea candidatului prin
prisma experienței personale și profesionale, motivația alegerii
profesiei de magistrat, hobby-uri, precum și alte criterii, conform
fișei de prezentare, admiși la proba interviului fiind acei candidați
care obțin o notă minimă de 7,00. După ce un candidat este admis
în cadrul Institutului Național al Magistraturii, acesta este numit
auditor în justiție pe o perioadă de 2 ani, timp în care va urma
cursurile Institutului, optând, apoi, fie pentru profesia de judecător,
fie pentru cea de procuror și fiind repartizați ca stagiari în cadrul
unei judecătorii, respectiv în cadrul unui parchet, pe baza notei
obținute la examenul de absolvire a Institutului Național al
Magistraturii și după criteriul preferințelor. La finalul anilor de
stagiatură, magistrații susțin examenul de definitivat, în urma căruia
sunt repartizați, tot conform notelor în ordine descrescătoare și,
totodată, preferințelor, la o instanță de judecată sau la un parchet,
după caz, ocupând funcția de judecător/procuror definitiv, fiind
numiți de Președintele României prin decret la propunerea
Consiliului Superior al Magistraturii.  

Notariatul

Profesia de notar public are în vedere îndeosebi întocmirea de acte
juridice în formă autentică, motiv pentru care, dacă, de-a lungul
vieții, tu sau persoanele apropiate ție este foarte posibil să nu fi
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interacționat deloc cu avocați, judecători sau procurori, mai mult ca
sigur unul dintre apropiații tăi a apelat măcar o dată la serviciile unui
notar public, fie pentru a întocmi o procură de la unul dintre părinții
copilului minor pentru ca celălalt părinte să poată călători singur în
străinătate alături de copilul minor, fie pentru a putea dobândi titlu
de proprietate asupra unui imobil sau pentru a-l putea înstrăina, fie
în cazul căsătoriei sau al desfacerii căsătoriei, fie pentru a-și scrie
testamentul sau, odată cu deschiderea succesiunii, în momentul
decesului defunctului. 

Dacă această profesie ți-a stârnit curiozitatea și te consideri o
persoană organizată, răbdătoare, atentă la detalii și căreia îi face
plăcere munca de birou, tot ce îți mai rămâne de făcut după
terminarea facultății este să susții concursul de ocupare a locurilor
de notari stagiari organizate de Institutul Notarial Român, ce constă
într-o probă scrisă prin care se evaluează cunoștințele în materie de
drept civil, procedură civilă și legislație notarială, nota minimă
pentru promovare fiind 7,00. 

În urma obținerii calificativului admis în cadrul acestui concurs, vei
urma, timp de doi ani, cursurile de pregătire teoretică și practică
organizate de Institutul Notarial Român, ocupând, practic, funcția de
notar stagiar. Pregătirea teoretică este asigurată de Institut, iar cea
practică se realizează în cadrul unui birou notarial, sub îndrumarea
unui notar public definitiv. 

După finalizarea celor 2 ani de stagiu, vei avea obligația de a
participa și, implicit, de a promova examenul de definitivat organizat
de Institutul Notarial Român, acesta constând în două probe scrise,
respectiv una cu caracter teoretic şi una cu caracter practic, din
tematica de concurs. Media minimă de promovare este 7,00. 

Dacă totuși, niciuna dintre profesiile prezentate de mine anterior nu
par să ți se potrivească, colega mea, Casiana, îți va prezenta alte
profesii juridice, care, deși mai puțin populare, poate îți vor stârni
entuziasmul pentru studiul științelor juridice. 

Mult succes la facultate, dar mai ales, în carieră, pentru că, în cele
din urmă, Facultatea de Drept este menită să ne propulseze de la
poziția de absolvenți de liceu la poziția de juriști. Fie ca aventura
care te așteaptă de cealaltă parte a acestui pod să îți aducă fericire,
satisfacție și împlinire!
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Bun găsit noilor noștri colegi!

Bine ați venit în mica noastră familie de viitori juriști care se vor
putea mândri peste ani și ani că au urmat cursurile Facultății de
Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din București,
instituția de învățământ superior proaspăt înființată de câțiva ani,
dar care promite studenților săi un viitor briliant în orice carieră,
datorită profesionalismului, dedicării și entuziasmului pe care îl
transmite viitorilor juriști ca moștenire a acestei facultăți. Cum poate
fi descris în trei cuvinte DreptASE? Performanță. Culoare. Potențial. 

Numele meu este Casiana, colega voastră din anul al III-lea și îmi
face o deosebită onoare de a continua prezentarea profesiilor
juridice pentru care pot opta absolvenții facultăților de Drept la
finalul anilor de studiu, anume acele profesii juridice aflate în spatele
cortinei, indispensabile atât prin natura lor, cât și prin scopul și
rolurile lor pe care le îndeplinesc pe scena jocului juridic, anume
completarea și punerea în valoare a profesiilor amintite anterior, în
atingerea obiectivului primordial - înfăptuirea actului de justiție, și
anume: Arbitrajul și medierea, consilierul juridic, grefierul, respectiv
executorul judecătoresc. 

Această prezentare își propune în mod prioritar să creioneze esența
și importanța acestor profesii, pentru a facilita noilor colegi
posibilitatea formării unei noi perspective în ceea ce privește
alegerea traseului profesional și conștientizarea propriilor abilități în
luarea unei decizii în acest sens. 
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Arbitraj și mediere

În ultimul timp, în România a luat amploare din ce în ce mai mult
conceptul de „justiție alternativă”, materializându-se prin aceste
două profesii care au ca scop facilitarea soluționării litigiilor dintre
părți, din păcate, cetățenii fiind destul de slab informați în legătură
cu această abordare ce reprezintă o adevărată metodă alternativă în
soluționarea disputelor de ordin juridic. 

Ce constituie medierea? Aceasta reprezintă o procedură alternativă
extrajudiciară și necontencioasă, ce vizează expunerea
nemulțumirilor, dorințelor, așteptărilor și intereselor de către părțile
aflate în conflict, în scopul stingerii acestuia prin luarea într-un mod
amiabil a unei decizii satisfăcătoare pentru ambele, în prezența unei
persoane terțe, mediatorul, ce are menirea de a asigura o
comunicare eficientă între acestea, prin negocierea unui rezultat
favorabil într-o atmosferă formală, caracterizată prin respect
reciproc. Esența acestei proceduri constă în faptul că medierea
poate fi numai voluntară, aspect ce derivă atât din reglementările
legislative, cât și din principiile medierii (principiul “win-win”,
principiul egalității părților, principiul imparțialității mediatorului,
principiul neutralității etc.), semnificând totodată libertatea părților
de a recurge la această procedură în vederea soluționării disputelor,
în condițiile legii. În plus, medierea prezintă avantaje considerabile
pentru justițiabili și anume prin natura sa mai puțin stresantă și
costisitoare decât alegerea căii judiciare, tradițională în soluționarea
litigiilor în țara noastră. 

În cele din urmă, medierea intervine cu precădere în soluționarea
litigiilor în materie civilă, penală, în conflictele privind răspunderea
delictuală sau referitoare la drepturile de proprietate intelectuală
sau în anumite diferende comerciale. 

Arbitrajul constituie o procedură alternativă justiției, prin care
soluționarea litigiilor apare drept consecință a dialogului dintre părți,
dirijat de un terț care urmărește promovarea intereselor ambelor
părți și rezolvarea amiabilă și cu celeritate a conflictelor -
“persoanele care au capacitate deplină de exerciţiu pot conveni să
soluţioneze pe calea arbitrajului litigiile dintre ele, în afară de acelea
care privesc starea civilă, capacitatea persoanelor, dezbaterea 
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succesorală, relaţiile de familie, precum şi drepturile asupra cărora
nu pot să dispună’’, așa cum precizează art. 542 din Codul de
procedură civilă. Cine poate apela la arbitraj? Atât statul, cât și
autoritățile publice și persoanele juridice de drept public care au ca
obiect activități economice. Prin arbitraj pot fi soluționate orice tip
de litigii în legătură cu un contract. 

Un absolvent de Drept, care își dorește continuarea parcursului
profesional în calitatea uneia dintre cele două profesii, trebuie să
urmeze un curs de formare al arbitrilor, respectiv al mediatorilor,
apoi să promoveze examenul de specialitate și să depună un
jurământ. 
 
Consilier juridic

Reglementarea organizării și executării profesiei de consilier juridic
se regăsește în Legea nr. 514/2003.

Îndatorirea unui consilier juridic este de a asigura promovarea și
apărarea drepturilor și intereselor statului, ale autorităților publice
locale și centrale, ale instituțiilor publice și de interes public, oferind
consultanță și reprezentând autoritatea în serviciul căreia se află, dar
și contrasemnând actele juridice. Principal, activitatea unui consilier
juridic se realizează prin consultanță cu caracter juridic și prin
reprezentare în fața instanțelor judecătorești sau autorităților la care
este angajat sau numit în funcție. Ofertele de recrutare vin din
partea instituțiilor publice care organizează concurs pentru
ocuparea acestei funcții, dar și din partea societăților civile de
executări judecătorești. 

Un candidat poate deveni consilier juridic dacă și-a finalizat studiile
și este licențiat în drept, fiind admis în profesie în baza unui examen
organizat de autoritatea sau instituția publică în care intenționează
să profeseze. În legea nr. 514/2003 este precizată obligativitatea
efectuării stagiului de pregătire profesională cu durata de doi ani, în
care candidații îndeplinesc calitatea de consilieri juridici stagiari, la
finalul perioadei stagiului, urmând susținerea examenului de
definitivat prin care aceștia obțin un certificat de promovare. 

 

67



Grefier

Profesia de grefier este reglementată prin Legea nr. 567/2004
privind statutul personalului auxiliar din instanțe și parchete și prin
Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, reprezentând o
profesie-cheie în înfăptuirea actului judiciar, prin ajutorul acordat
magistraților în soluționarea litigiilor, constituind „mâna dreaptă” a
magistraților. Printre responsabilitățile care se regăsesc în sarcina
grefierilor se numără întocmirea actelor de procedură, comunicarea
hotărârilor judecătorești în termenele prevăzute de lege, însă
atribuțiile acestora pot varia în funcție de locul desfășurării activității
(instanțe de judecată sau parchete). Potrivit Legii nr. 567/2004,
grefierul face parte din personalul auxiliar de specialitate al
instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea,
această profesie putând varia: grefieri de ședință, grefieri
statisticieni, grefieri documentariști, grefieri arhivari sau grefieri
registratori.

Candidații pentru această profesie trebuie să urmeze Școala
Națională de Grefieri, înființată prin Hotărârea Guvernului nr.
425/1999, sub denumirea de Centrul de Pregătire și Perfecționare a
Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate sau pot
promova concursurile organizate direct pe post, acest aspect
reprezentând o excepție, întrucât aceste concursuri se organizează
doar în cazul în care instanțele sau parchetele au un număr ridicat
de posturi vacante, acest lucru putând afecta funcționarea normală
și eficientă a acestora. Astfel de concursuri pot fi organizate de către
Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Înalta Curte
de Casație și Justiție, curțile de apel și parchetele de pe lângă
acestea sau de Direcția Națională Anticorupție. Concursurile sunt
organizate în colaborare cu Școala Națională de Grefieri, sub
coordonarea Consiliului Superior al Magistraturii.

Promovarea în funcție se face pe baza unui examen, iar din
debutant se promovează în funcții de conducere de prim-grefier,
grefier-șef, grefier-șef secție sau grefier-informatician șef. 

Executor judecătoresc

Reglementarea acestei profesii se regăsește în Legea nr. 188/2000, în
Regulamentul de aplicare a Legii nr. 188/2000, precum și în Statutul
Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești. 
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Această profesie este liberală și independentă și presupune punerea
în executare a dispozițiilor cu caracter civil din titlurile executorii
emise de către instanța de judecată, recuperarea pe cale amiabilă a
oricărei creanțe, comunicarea actelor de procedură, dar și
întocmirea protestului de neplată a cambiilor, cecurilor și biletelor
de ordin. Executarea silită nu este obligatorie, însă este posibilă
atunci când debitorul nu își execută de bunăvoie obligația stabilită
în titlul executoriu. 

Executorii judecătoreşti se găsesc şi îşi îndeplinesc atribuţiile în
circumscripţia curţii de apel în raza căreia se află judecătoria pe
lângă care funcţionează aceştia. Ministrul Justiției stabileşte şi
actualizează numărul executorilor judecătoreşti, de regulă în primul
trimestru al fiecărui an, cu consultarea Consiliului Uniunii Naţionale
a Executorilor Judecătoreşti, în funcţie de cerinţele locale
determinate de întinderea teritoriului, de volumul de activitate şi de
numărul locuitorilor. Stabilirea numărului de executori judecătoreşti
se face astfel încât la 15.000 de locuitori să revină cel puţin un post
de executor judecătoresc.

În ceea ce privește parcursul profesional către această profesie
juridică, pot deveni executori judecătorești absolvenții de studii
juridice care au urmat stagiul de formare care durează doi ani și care
au promovat examenul de definitivat. Stagiul reprezintă perioada
premergătoare dobândirii calităţii de executor judecătoresc şi are
drept scop pregătirea profesională a executorului judecătoresc la
începutul exercitării profesiei.

Luând în considerare toate aspectele amintite, este esențial ca orice
student la Drept să ia contact cu fiecare profesie juridică prin
intermediul stagiilor de practică, pentru a-și forma o părere despre
organizarea și funcționarea fiecăreia în parte și, având în vedere și
propriile aptitudini, să aleagă parcursul profesional care îl
individualizează cel mai mult în raport cu acestea și, de ce nu, să
opteze pentru una dintre profesiile pe care vi le-am prezentat în
această secțiune. 
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Salutare, bobocule,

Practica de specialitate reprezintă un pilon esențial al formării tale
ca student la Facultatea de Drept, oferindu-ți oportunitatea unică de
a te confrunta cu realitățile profesiilor juridice, de a-ți dezvolta
abilitățile într-un mediu practic, dar și de a cunoaște profesioniști
din domeniu. Această experiență îți oferă o perspectivă mult mai
complexă și completă asupra modului în care se aplică și
funcționează teora și conceptele studiate în sălile de curs.

Dacă te hotărăști să explorezi diverse arii de activitate, ai opțiunea
de a efectua practica de specialitate, fie alături de unul dintre
partenerii Facultății de Drept, fie în colaborare cu un partener
individual pe care îl poți alege.

Trebuie să ai în vedere faptul că stagiul de practică este format
dintr-un total de 42 de ore (pentru anul I), distribuite pe parcursul
semestrului al II-lea. La finalul acestei perioade, va fi necesar să
întocmești un „caiet de practică” în care vei detalia cunoștințele
dobândite, activitățile întreprinse, dar și abilitățile dezvoltate. În plus,
în perioada sesiunii, va trebui să susții un colocviu, în care le vei
prezenta cadrelor didactice examinatoare activitățile realizate pe
perioada stagiului de practică. 

Pe parcursul acestei perioade, în funcție de partenerul de practică
pe care îl vei alege, vei avea oportunitatea de a vizita săli de
judecată, instituții prestigioase, să acumulezi atât cunoștințe
teoretice, cât și practice, să te familiarizezi cu diverse tipuri de
documente juridice și să primești informații utile cu privire la
posibilele drumuri pe care le poți alege după încheierea studiilor.
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Familiarizează-te cu mediul legal: Înainte de a începe practica,
studiază cu atenție aspectele legale, procedurile și terminologia
relevantă. Înțelegerea bazelor teoretice îți va facilita adaptarea la
cerințele stagiului.

Cercetează instituția în care vei efectua practica: Înțelege cât
mai bine rolul și funcționarea instituției în care vei efectua
practica. Află despre ariile de practică în care activează,
procedurile specifice și valorile lor.

Pregătește-te din punct de vedere profesional: Adoptă o
abordare profesională și responsabilă în timpul practicii. Fii
pregătit să participi activ, să respecți termenele limită și să arăți o
atitudine pozitivă.

Ascultă și învață: Fii atent la sfaturile și indicațiile mentorilor și
profesioniștilor cu care vei lucra. Atenția îți va permite să înveți
din experiența lor și să te dezvolți ca viitor profesionist.

Pune întrebări: Nu ezita să pui întrebări pentru a clarifica orice
lacune. Întrebările tale vor arăta că ești interesat și că vrei să
înțelegi în profunzime ceea ce faci.

Notează observațiile și experiențele: Menține un jurnal sau un
caiet de notițe în care să păstrezi observațiile, situațiile
interesante sau întrebările care apar pe parcursul practicii. Acest
lucru îți va ajuta să revii asupra lor și să înțelegi mai bine evoluția
ta.

Fii deschis la feedback: Așteaptă-te să primești feedback
constructiv cu privire la munca ta. Utilizează aceste informații
pentru a-ți îmbunătăți abilitățile.

Colaborează cu ai tăi colegi: Dacă efectuezi practica alături de
alți studenți, colaborează cu ei. Schimbul de experiențe și idei
poate fi extrem de benefic.

Iată câteva sfaturi utile, care mi-au fost și mie de mare ajutor și care
te pot îndruma și pe tine, la rândul tău, să profiți la maximum de
această experiență importantă:
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Construiește relații profesionale: Încearcă să îți dezvolți relații
profesionale cu mentorii, colegii și oricare alt profesionist cu care
intri în contact. Aceste conexiuni pot fi utile în viitor pentru
recomandări sau oportunități de carieră.

Păstrează o atitudine deschisă și flexibilă: Fii pregătit să te
adaptezi la situații noi și provocări neașteptate. Flexibilitatea și
adaptabilitatea sunt calități esențiale în domeniul juridic.

Învață din greșeli: Nu te descuraja dacă faci greșeli sau nu
reușești în întregime din prima încercare. Greșelile sunt
oportunități de învățare și îmbunătățire.

În final, îți voi prezenta două testimoniale ale colegilor din ani mai
mari, pentru a conștientiza utilitatea acestei activități:

„Perioada de practică la un cabinet de avocatură a fost una extrem
de plăcută. Pot spune că săptămânile petrecute în biblioteca și
camerele cabinetului au reprezentat un prim pas spre cunoașterea
profesiei de avocat. Tutorele nostru ne-a explicat tot ceea ce trebuie
să știm la început de drum, deschizându-ne orizontul către o astfel
de carieră. Ne-au fost prezentate cele trei mari arii ale avocaturii, am
rezolvat spețe și, spre bucuria noastră, am învățat și anumite
concepte de procedură.” - Student anul al III-lea

„În perioada de practică la instituția judiciară principală din țara
noastră am avut oportunitatea de a întreprinde atât activități de
birocrație sub îndrumarea atentă a doamnei grefier-șef, cât și de a
acumula vaste informații și din postura de observator în cadrul
ședințelor de judecată și sesiunilor informative. Am putut fi prezentă
la ședințe de judecată, reușind să analizez succesiunea procedurilor
referitoare la acestea și activitatea diverselor profesii juridice, fiind
un mare ajutor in propriile mele decizii și alegeri pentru viitor. Mai
mult, prin discuțiile cu personalități de renume ale instituției, am
dobândit învățături utile, am primit sfaturi pentru viitor și am
descoperit perspective personale, din experiența interlocutorilor,
asupra sistemului judiciar." - Student anul al III-lea

Îți urez mult succes în toate activitățile pe care le vei desfășura pe
parcursul anilor de studiu și să te bucuri din plin de fiecare clipă!
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CURTEA CONSTITUȚIONALĂ A ROMÂNIEI

CONSILIUL LEGISLATIV

TRIBUNALUL BUCUREȘTI 

AVOCATUL POPORULUI

CABINET INDIVIDUAL DE AVOCATURĂ „ADRIANA MOȚATU”

TRIBUNALUL PERMANENT DE ARBITRAJ INSTITUȚIONALIZAT

SOCIETATEA PROFESIONALĂ NOTARIALĂ „DE IURE”

SOCIETATEA PROFESIONALĂ NOTARIALĂ ”EQUITY”

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

S.C.A. ȚUCA, ZBÂRCEA ȘI ASOCIAȚII

S.C.A. LEAUA DAMCALI DEACONU PĂUNESCU – LDDP 

DENTONS

S.C.A. SĂVESCU ȘI ASOCIAȚII

CABINET INDIVIDUAL DE AVOCATURĂ „ADRIANA DEAC” 

CONSILIUL DE MEDIERE 

DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ 

OFICIUL NAȚIONAL AL REGISTRULUI COMERȚULUI 

EDITURA C.H. BECK SRL 

PENITENCIARUL BUCUREȘTI-JILAVA

PENITENCIARUL BUCUREȘTI-RAHOVA 

JUDECĂTORIA SECTORULUI 3 BUCUREȘTI 

JUDECĂTORIA SECTORULUI 6 BUCUREȘTI 

PARCHETUL DE PE LÂNGĂ CURTEA DE APEL BUCUREȘTI

PARCHETUL DE PE LÂNGĂ JUDECĂTORIA SECTORULUI 2 BUCUREȘTI

RADU OPRIȘ SPARL 

BIOFARM SA 



SCA BUNECI & BUNECI SCA 

GRECU ȘI ASOCIAȚII

SÎRBU & VORNICU LAW

CEPARU, IRIMIA ȘI ASOCIAȚII

COSMOVICI ȘI ASOCIAȚII

CG M. MARAVELA, A. CODESCU, M.V. BULIGA 

MARAVELA, POPESCU ȘI ASOCIAȚII SPRL

CABINET INDIVIDUAL DE AVOCATURĂ „SAVA I. MIHAELA” 

DOMOKOS ȘI ASOCIAȚII SPARL 

CABINET INDIVIDUAL DE AVOCATURĂ „GHERGHINA OANA” 

MARAVELA POPESCU ȘI ASOCIAȚII SPRL 

BANCA TRANSILVANIA 

CURTEA DE CONTURI 

CABINET INDIVIDUAL DE AVOCATURĂ „BOGDAN BĂRBUCEANU”

AGENȚIA NAȚIONALĂ ANTIDROG

INSTITUTUL ROMÂN PENTRU DREPTURILE OMULUI 

MICHELIN ROMÂNIA SA

DC NEWS

AGENȚIA DOMENIILE STATULUI

CSU ASE

CONSILIUL CONCURENȚEI

NUCLEARELECTRICA

SCA ZAMFIRESCU RACOŢI VASILE & PARTNERS 

SCA DELI ȘI ASOCIAȚII 





Salut, dragi noi colegi,

Programul Erasmus+ reprezintă oportunitatea ideală pentru un
progres academic armonios, o evoluție personală satisfăcătoare, dar
și pentru un contact memorabil cu o altă cultură. Numărul
parteneriatelor cu facultățile de drept din cadrul universităților din
alte țări este unul considerabil. Printre colaborări se află: Bahçeşehir
Üniversitesi, Turcia; Università degli Studi del Sannio, Italia;
Universitat de Barcelona, Spania; Université de Fribourg, Elveția.
Toate acestea, împreună cu alte universități prezente în țări precum
Franța, Maroc, sau Tunisia, constituie parteneriatele create de-a
lungul anilor de către Universitatea noastră. 

Cu toate acestea, anul universitar 2022-2023 a reprezentat o
perioadă favorabilă de implicare în procesul de internaționalizare,
acesta aducând 5 parteneri noi, printre care se numără Facultatea
de Drept din cadrul University of Social Sciences and Humanities,
Polonia și Facultatea de Drept, Administrație și Economie a
Universității din Wroclaw, Polonia.

Printre datele generale, importante de știut despre obținerea unei
burse Erasmus, se regăsesc procesul de selecție și circumstanțele
care fac un student eligibil pentru aceasta. 

Întregul proces al selecției este efectuat de către departamentul
Erasmus ASE, realizându-se de 2 ori de-a lungul unui an universitar.
Astfel, prima selecție se desfășoară în perioada februarie-martie, iar
a doua în intervalul iunie-iulie. Studenților le va fi prezentată mai
întâi oferta de mobilități, valabilă pentru toate ciclurile de studii,
respectiv licență, masterat și doctorat. 
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Următorul pas reprezintă depunerea dosarelor de candidatură,
acesta fiind urmat de susținerea unui examen lingvistic. În final,
ultima etapă care vine să întregească acest proces este cea a
interviului, urmată fiind de afișarea rezultatelor finale ale selecției. 

În legătură cu aspectele care fac un student din cadrul ASE eligibil
pentru această bursă se numără: înmatricularea acestuia la forma
de învățământ cu frecvență, atât în momentul selecției, cât și pe
parcursul mobilității; media generală minimum 7,00 și acumularea
de credite, la momentul selecției, corespunzătoare unui procent de
70% din numărul maxim de credite obligatorii. Pentru o informare
cât mai amănunțită despre Erasmus+, se poate accesa pagina
Departamentului Internațional al ASE (international.ase.ro), unde
există un document intitulat Erasmus+ Regulation for ASE,
cuprinzând toate datele necesare.

Personal, nu dispun de o anume experiență Erasmus pe care să o
pot expune, dar mă interesează în mod serios această latură a vieții
academice, fiind prezentă activ în mediul online pentru a fi constant
documentată în legătură cu cele mai actuale informații despre
Erasmus+. Informarea se dovedește mereu facilă, întrucât, atât pe
paginile de Instagram și Facebook ale Facultății de Drept, cât și pe
site-ul web al acesteia sunt prezente actualizări în mod constant. Pe
viitor, îmi doresc să mă îndepărtez de etapa căutării de informații noi
și să fiu chiar parte în procesul de selecție.

În cele ce urmează, am plăcerea de a vă expune experiența
personală a Alexiei Rotaru, studentă în anul al IV-lea, care a
beneficiat de o mobilitate Erasmus+, în cadrul Universitá degli Studi
Perugia din Italia.
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„Este doar un an în străinătate” mi s-a spus, dar, în realitate, pentru
mine a fost mult mai mult. 

Mirosul dis-de-dimineață al cafelei cu nelipsitul „cornetto”,
străduțele micuțe, dar pline de viață, bibliotecile vechi, dar atât de
primitoare, au fost doar câteva lucruri care m-au făcut sa mă
îndrăgostesc atât de repede de această țară, dar mai ales de acest
oraș, Perugia. 
 
Buna, dragi colegi, mă numesc Rotaru Alexia si tocmai ce am închis
unul din cele mai frumoase capitole din viața mea, experiența
Erasmus din Italia. 
 
Am început această aventură in vara anului trecut. În timp ce eram
singură in aeroport, într-o țară străină, a cărei limbă nu o stăpâneam
atât de bine, îmi puneam de 100 de ori întrebarea „Oare am făcut
decizia buna?”

Începutul, dragii mei, pot spune ca a fost puțin complicat, să mă
înțeleg cu oamenii (pentru că, într-adevăr, italienii nu prea vorbesc
engleză), să îmi aleg cursurile potrivite și, mai ales, să trăiesc pentru
prima dată singură, departe de casă și de tot ce îmi era familiar. Dar,
ce pot spune… această “spaimă” a durat 2 săptămâni, apoi am
început cursurile facultății, unde am cunoscut atât de mulți oameni,
profesori extrem de înțelegători, coordonatorii care nu ne-au lăsat
niciodată fără vreo întrebare al cărui răspuns să nu îl știm, iar limba
italiană a început să mi se pară din ce în ce mai ușoară, chiar să îmi
placă să o vorbesc.

79



Probabil vă întrebați care au fost momentele frumoase, dar și dificile.

Frumoase au fost aproape toate experiențele trăite, muzica,
dansurile, mâncarea pe care nu pot să nu o menționez (pizza, pasta
și înghețata sunt într-adevăr un adevărat deliciu), oamenii din toate
părțile lumii cu care am organizat excursii, alături de care am învățat
și am râs, limba italiană, facultatea, cursurile, profesorii și mult mai
multe de atât.
 
În ceea ce privește partea mai puțin ușoară, partea chiar dificilă, aici
pot vorbi cu siguranță despre despărțire. O să vă fie într-adevăr greu
să vă luați rămas bun de la oameni, de la profesori, de la facultate și,
cel mai greu va fi să spuneți un ultim „ciao” orașului care a fost acolo
cu voi pe tot parcursul acestei experiențe. 
 
Aș avea foarte multe de scris, de împărtășit, dar nu mi-ar ajunge
timpul sa o fac. Tot ceea ce v-aș putea spune este că, dacă vreodată
alegeți să plecați cu o bursă de studii Erasmus+, înainte să o faceți,
să vă puneți întrebarea: „Sunt pregătit să trăiesc cea mai frumoasă
experiență din viața mea?”
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MOBILITĂȚI
ERASMUS +

Oportunități de studii
în străinătate

international.ase.rointernational.ase.ro



Universidad de Granada
Universitat de BarcelonA
Universidad a Distancia de Madrid
Universidad Nebrija

TURCIATURCIA
 Bahçeşehir Üniversitesi
 Piri Reis University 
 Altinbas Universite

ITALIAITALIA
Sapienza - Università di Roma
Università degli Studi di Perugia
Università degli Studi del Sannio
 

SPANIASPANIA

ELVEȚIAELVEȚIA
Université de Fribourg

POLONIAPOLONIA
University of Social Sciences
and Humanities 
Uniwersytet Ekonomiczny we
Wroclawiu

TUNISIATUNISIA
L’Université de Carthage

MAROCMAROC

FRANȚAFRANȚA

Hassan II University of
Casablanca

Université Toulouse 1 
Capitole
Université d'Orléans

internațional.ase.ro

https://www.lawlessfrench.com/pronunciation/grave-accent/
https://www.univ-orleans.fr/en


Bună, studentule, 

Bine ai venit la secțiunea intitulată Proiecte, iar în cele ce urmează îți
voi prezenta pe larg câteva dintre evenimentele organizate în cadrul
Facultății de Drept, care îți vor face studenția mai frumoasă și la care
te încurajez să participi, respectiv DreptASE Webinars, Cariere
juridice și Invitați speciali.

Proiectele facultății sunt destinate cu precădere studenților,
întocmai pentru a-i ajuta pe aceștia să se dezvolte în parcursul lor
academic, dar și pentru a-i familiariza cu anumite aspecte practice
din domeniul juridic.    
              
Sunt de părere că un student la Drept nu trebuie să-și petreacă tot
timpul cu nasul în cărți, iar aceasta să reprezinte unica sa activitate.
Într-adevăr, atât asimilarea terminologiei juridice, împreună cu
noțiunile și conceptele sale, cât și rațiunea din spatele unei legi, de
exemplu, sunt importante pentru a-ți forma o bază teoretică de la
care să începi, cu scopul de a înțelege într-un mod facil procesul prin
care un act normativ a fost elaborat.

În continuare, ceea ce diferențiază un student cu adevărat implicat
față de altul care se rezumă doar la activitatea sa de învățare este
tocmai participarea la cât mai multe activități extracurriculare. Pe
această cale, vei avea prilejul să cunoști personalități importante din
lumea juridică, capabile să îți ofere o perspectivă inedită cu privire la
o anumită profesie din domeniu, sau, de ce nu, să participi la diverse
dezbateri și să-ți dezvolți capacitatea de a-ți susține propriul punct
de vedere cu argumente temeinice, dar și să analizezi critic noțiunile
învățate, ceva indispensabil pentru un bun student la Drept.
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Bineînțeles, implicarea în astfel de activități aduce după sine un
pachet de avantaje, completându-l pe cel academic subliniat
anterior, precum sporirea oportunităților de carieră, participarea
activă la proiecte putând fi inclusă în propriul CV pentru a-l face mai
atrăgător. Mai mult decât atât, prin intermediul acestor activități
poți interacționa cu diverse persoane, astfel încât să formezi
conexiuni semnificative și, de ce nu, să efectuezi un schimb de
cunoștințe, pentru că, până la urmă, ceva nou poți învăța de la
fiecare persoană în parte.

Un mic sfat pentru ca participarea ta în astfel de proiecte să aibă și
efecte cât mai utile și de lungă durată asupra parcursului tău
academic și profesional este să îți scrii câteva idei principale pe care
ai reușit să le reții din timpul webinarului, prezentării, etc. Ele pot fi
eficiente uneori pentru dezvoltarea subiectelor în eseurile
academice sau pentru găsirea unei teme potrivite pentru Sesiunea
de comunicări științifice.

Acestea fiind spuse, voi prezenta pe scurt ceea ce presupune fiecare
proiect în parte.

DREPTASE WEBINARS

Proiectul ”DreptASE Webinars" presupune derularea în mediul
online și în timp real a unor sesiuni informative, permițându-le
participanților nu numai să asiste la o prezentare care abordează
diverse subiecte controversate juridice, ci și să se angajeze într-o
conversație sau dezbatere în baza problematicii expuse, cu reputați
specialiști din domeniul juridic. Aceste sesiuni sunt difuzate live pe
YouTube și pe Facebook, fiind adresate cu precădere studenților și
invitându-i pe aceștia să participe cu propriile lor perspective.
Printre webinarele desfășurate amintim: Aspecte controversate în
materia nulităților și a excluderii probelor în procesul penal, Evoluții
practice ale regimului telemuncii, Guvernul – între Constituție și
Codul administrativ, Whistleblowing și multe altele.

CARIERE JURIDICE

Următorul proiect este intitulat „Cariere Juridice". Așa cum îi spune
și denumirea, proiectul oferă studenților oportunitatea de a afla cât
mai multe informații privitoare la o anumită profesie juridică și
provocările din spatele acesteia, prin intermediul unor invitați, 
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teoreticieni și practicieni ai Dreptului, doritori să împărtășească din
vasta lor experiență profesională. Bineînțeles, cel mai important
aspect la acest proiect este șansa care li se oferă studenților de a
adresa întrebări invitaților și de a discuta cu aceștia într-o manieră
cât mai deschisă. Astfel, se poate spune că unul dintre obiectivele
acestui proiect este să-i ajute pe studenți în ceea ce privește
alegerea carierei spre care să se orienteze, luând în calcul
„realitatea” acestei profesii expuse chiar de către cei care o practică.
Printre invitații ultimelor ediții se numără: dl. Prof. Ion Craiovan,
specialist în filosofia dreptului, dna Laura Codruța Kovesi, Procuror-
Șef, Parchetul European, dna. Corina Crețu, europarlamentar.

INVITAȚI SPECIALI

Proiectul „Invitați speciali” vine în completarea celui vizând carierele
juridice. Pe scurt, reputați specialiști se prezintă în fața studenților și
a cadrelor didactice pentru a susține prelegeri și pentru a dezbate
împreună cu aceștia anumite aspecte interesante și de actualitate
din domeniul juridic. Pe această cale, studenții au reușit să ia
contact cu personalități de renume, precum procurori, avocați,
judecători, membri ai Parlamentului European etc. 

Printre invitații speciali, personalități de renume din domeniul  
juridic, se numără: dl. Roberto Panetta, avocat și lector universitar în
cadrul Universității Bocconi, Milano, disciplină Drept civil; dna
Chantal Moll de Alba, conferențiar universitar doctor în cadrul
Universitat de Barcelona, disciplinele Drept civil și Dreptul European
al Contractelor; dl. Alexandru Lazăr, avocat și cadru didactic la Esade
și la Universitat Pompeu Fabra din Spania și dl. Avocat Richard
Bailey, partener la Druces LLP, Londra; prof. univ. dr. hc. Jacques
Malherbe, specialist în drept fiscal și societar european, Université
catholique de Louvain; dna. Nicoleta Țăndăreanu, fost judecător al
Înaltei Curți de Casație și Justiție; avocat Andreea Georgescu, avocat
Dragoș Lucian Ivan etc.

Acum că ți-am prezentat pe scurt toate aceste proiecte interesante,
te invit să participi la cât mai multe dintre ele și să descoperi singur
experiențele benefice pentru dezvoltarea noastră atât profesională,
cât și personală, pe care ni le oferă Facultatea periodic. 

Îți doresc mult succes în cei patru ani de studii și te felicit pentru
alegerea făcută! 
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dna Laura Codruța Kovesi, Procuror-Șef, Parchetul European; 
dl prof. univ. dr. Nicolae Popa, fost Președinte al Curții Constituționale
și al Înaltei Curți de Casație și Justiție; 
dl prof. univ. dr. Jimmy Gurule, profesor de Drept Penal la Notre Dame
Law School, fost Procuror General Adjunct al SUA, fost Subsecretar al
Trezoreriei SUA; 
Excelența Sa, Ambasadorul Elveției în România, dnul Arthur Mattli; 
dl prof. univ. dr. Giovani Iudica, Universitatea Bocconi, Italia; membru
al grupului de lucru pentru crearea unui cod civil la nivelul UE 
dna Judecător Antoaneta Mădălina Vlase, Magistrat Asistent la Grefa
Curții Europene a Drepturilor Omului; 
Patrick Sensburg, membru al Parlamentului German din 2009,
profesor de drept public si european la Universitatea de Științe
Aplicate pentru Administrație Publică din North Rhine-Westphalia in
Münster
dna prof. univ.  dr. Crenguța Leaua, vicepresedinte al Curtii
Internationale de Arbitraj – ICC Paris (2015- 2018), membra a Comisiei
de Arbitraj a ICC. 
dna conf. univ. dr. Marieta Safta, prim-magistrat delegat al Curții
Constituționale
dna Laura Radu, judecător, fost Președinte al Tribunalului București
dl Cristian Haraga, Vicepreședinte al Tribunalului București 
dl Victor Negrescu, Europarlamentar
dna Corina Crețu, Europarlamentar
dl Leonard Orban, primul Comisar European din partea României 
dl Daniel Horodniceanu, Vicepreședinte - Consiliul Superior al
Magistraturii
dl George Cătălin Șerban, Secretar de stat - Ministerul Justiției
dl Traian Hristea, Secretar de stat - Ministerul Afacerilor Externe
dna Chantal Moll de Alba, cadru didactic - Universitat de Barcelona 
dl Richard Bailey, avocat - Druces LLP, Londra
dl Roberto Panetta, avocat - Panetta Law Firm Milano
dl Alexandru Lazăr, cadru didactic Universidad ESADE 
dna Nicoleta Țânțâreanu, fost judecător ICCJ
dna Andreea Georgescu, avocat
dl Dragoș Lucian Ivan, avocat 



Dragi viitori juriști,

În calitate de colegă a voastră pasionată de cercetarea științifică încă
din primul an de facultate, mă bucur să vă povestesc despre
importanța acesteia și despre preocuparea deosebită pe care o are
Drept ASE față de dezvoltarea studenților în acest domeniu. 

În mod inconștient, dar voluntar, din curiozitate, deoarece
curiozitatea este elementul cheie în toate activitățile noastre, noi
cercetăm chiar din copilărie, pe când răsfoiam reviste, atlase
geografice și cărți istorice sau științifice și apoi notam în jurnal sau
discutam cu prietenii în pauzele de la jocuri despre ce lucruri
interesante am aflat în ultima perioadă. Bineînțeles, în perioada
studenției, această cercetare științifică despre care vă povestesc în  
rândurile următoare îmbracă o altă formă, eforturile depuse de
studenți și de cadre didactice materializându-se în conferințe
naționale și internaționale, competiții studențești, sesiuni de
comunicări științifice și, nu în ultimul rând, reviste. În secțiunile ce
urmează, veți descoperi pe scurt câteva detalii despre acestea,
urmând să înțelegeți cu adevărat informațiile prezentate prin
participarea periodică la evenimentele dedicate cercetării științifice.

Conferințe naționale și internaționale

Facultatea de Drept ASE organizează, alături de diverși parteneri
instituționali, atât conferințe naționale, cât și internaționale, unde
studenții pot asculta prelegeri interesante ale experților pe diverse
domenii precum Dreptul european al afacerilor, Dreptul
construcțiilor, Drept bancar, Drept fiscal, Dreptul proprietății
intelectuale, Dreptul concurenței și alte arii conexe. 
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Aceste conferințe de care am amintit anterior reprezintă o reală
platformă de dezbateri între practicieni, cercetători, doctoranzi sau
cadre didactice, la acestea putându-se înscrie atât persoane care
doresc să susțină o lucrare științifică, cât și persoane care doresc
doar să audieze dezbaterile. Cu privire la conferințele internaționale,
fiecare ediție se bucură de prezența unor invitați din jurul lumii, cât
și a unor apreciați specialiști în domeniile de referință, membri ai
mediului academic, dar și reputați practicieni precum și factori de
decizie, care vor împărtăși opinii despre aspecte de noutate
legislativă. De asemenea, conferințele naționale au și ele la rândul
lor un rol important în activitatea de cercetare, anul acesta urmând
să aibă loc următoarele: Conferința Națională de Drept Fiscal,
Conferința Națională de Dreptul Afacerilor, Conferința Națională de
Dreptul Concurenței și Conferința Națională de Drept Penal. 

Ca student, participarea la toate aceste conferințe mi-a oferit o serie
de informații esențiale și perspective interesante asupra universului
juridic în toată complexitatea sa, provenind din percepțiile
specialiștilor pe care i-am audiat. Prin prelegerile dumnealor, încă
din primul an de studiu vă puteți forma o idee despre ce domeniu vă  
poate atrage pe viitor și în ce direcție v-ar plăcea să vă îndreptați pe
plan profesional. 

De aceea, vă recomand, dragi boboci, să profitați de orice
oportunitate vi se oferă, deoarece, deși patru ani de cursuri și
seminare ar putea suna ca o eternitate, experiențele extracurriculare
precum conferințele și evenimentele de cercetare vin în
completarea lor, cunoscând astfel aplicarea practică a unor noțiuni
poate deja cunoscute teoretic de către voi.

Competiții studențești și sesiunea de comunicări științifice

Care sunt primele lucruri la care se gândește un student la Drept
ASE atunci când aude cuvintele „cercetare științifică”? Competițiile
studențești și, bineînțeles, sesiunea de comunicări științifice.

În fiecare an, noi, studenții, avem oportunitatea de a participa la
multiple competiții de cercetare, redactând lucrări științifice pe
teme interesante și de actualitate pentru domeniul juridic. De pildă,
în anul universitar 2022/2023, au avut loc următoarele competiții:
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cu ocazia Zilei Internaționale a Drepturilor Omului – competiția de
proiecte studențești cu tema „Drepturile Omului și Democrația.
Protecția și Promovarea Drepturilor Omului” și Competiția de
proiecte studențești „Digitalizarea și Dreptul” – cu referire la tema
generală a sesiunii de la nivelul Academiei de Studii Economice din
București, respectiv „Digitalizarea în ASE”.

Aceste competiții au scopul de a contribui în mod activ și constant la
dezvoltarea noastră atât profesională, deoarece facem primii pași în
domeniul cercetării științifice și învățăm să redactăm lucrări
complexe, cu caracter interdisciplinar și cu propuneri inedite de lege
ferenda, cât și personală, din perspectiva susținerii unui discurs în
public și a gestionării eficiente a emoțiilor. 

Nu în ultimul rând, vă voi povesti pe scurt în cele ce urmează despre
principalul eveniment de cercetare științifică, dedicat nouă,
studenților, anume Sesiunea de comunicări științifice. Aceasta are
loc anual și reprezintă ocazia perfectă de a oferi participanților
ocazia de a se implica și mai mult în activitatea științifică și de a
valorifica în contextul dezbaterilor și sesiunii de Q&A rezultatele
cercetării întreprinse în domeniul de interes. Lucrările vor fi
elaborate sub atenta îndrumare a unui cadru didactic coordonator,
care vă va fi alături în primii pași în cercetare. Recomandarea mea
este să participați la toate aceste evenimente și, astfel, să explorați în
profunzime subiectul care vă atrage cel mai mult, deoarece un bun
practician al dreptului are ani întregi de cercetare în spate. De
asemenea, ce ar reprezenta practica fără doza necesară de teorie în
spate, dar și de cunoștințe acumulate în urma cercetării? 

Reviste studențești

În această secțiune vă scriu în dublă calitate, respectiv autor, cât și
membru al colegiilor editoriale ale revistelor Arena Iuris și Business
Law Working Papers, care simbolizează rezultatele muncii depuse
de colegii mei în activitățile prezentate anterior.

Prin crearea acestor reviste, dorim să sporim interesul studenților
din toți anii de studiu cu privire la cercetarea științifică și scrierea
academică și să oferim colegilor noștri  un spațiu facil, care să
încurajeze creativitatea, îmbinarea cunoștințelor dobândite în cadrul
cursurilor și experiența acumulată în stagiile de practică, rezultatul
final constând în articole interesante, cu un caracter interdisciplinar. 

89



În primul număr din Arena Iuris veți regăsi idei creative ale colegilor
voștri mai mari, chiar revoluționare pentru mediul juridic actual, pe
tema diferitelor problematici de drepturile omului, noutăți legislative
și digitalizarea dreptului, menite să contribuie cu o perspectivă
actuală asupra dreptului contemporan. 

Business Law Working Papers este cea mai nouă revistă a
studenților Drept ASE, iar primul număr abordează subiecte din
Dreptul european al afacerilor, Dreptul european al concurenței,
Dreptul protecției consumatorului și Piața unică digitală, îmbinând
în mod armonios domeniul juridic și cel economic. Articolele sunt
redactate în limba engleză.

Pe lângă revistele studențești, puteți răsfoi paginile celor două
reviste de specialitate, care includ articole scrise atât  de cadrele
didactice, practicieni ai dreptului, cât și de doctoranzi și de alte
personalități din domeniu, anume European Business Law Journal și
Romanian Construction Law Review, în limba engleză, ambele
abordând cele mai interesante și de actualitate subiecte din ariile
Dreptului european al afacerilor și Dreptului construcțiilor 

În concluzie, vă invit să descoperiți singuri acest domeniu și să vă
bucurați în mod activ de orice oportunitate vi se oferă, iar în anii ce
urmează să le povestiți cu plăcere viitorilor boboci despre
experiențele voastre speciale.
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ASOCIAȚII
STUDENȚEȘTI
ȘI FEDERAȚII





Dragă bobocule,

Studenția este perioada perfectă pentru ca tânărul student să se
transforme în Omul care urmează să facă un impact adevărat în
domeniul ales și chiar societatea contemporană. Așa că tu, drag
cititor, dacă îți dorești să te dezvolți într-un mod armonios și să devii
varianta reală a lui Harvey Specter sau Elle Woods, stay around! Îți
las un secret, într-un acronim simplu: ASFD!

Asociația Studenților Facultății de Drept din cadrul Academiei de
Studii Economice din București reprezintă principala structură
reprezentativă pentru facultatea noastră. Așadar, noi suntem
oamenii care se angajează direct în îmbunătățirea studenției tale
(like it’s hard!) și sperăm să ne unim, sub deviza unitas omnia vincit
(unitatea învinge totul). 

Proiectul ASFD a luat naștere în anul 2021, la inițiativa unui grup
dinamic de 11 studenți din anii de studiu I și al II-lea, care și-au dorit
să contribuie la dezvoltarea personală și profesională a studenților
Facultății de Drept, având la bază proiectele deja concretizate la
nivelul facultății, cu propriile idei.

Pe data de 5 octombrie 2022, acest vis a devenit realitate, Asociația
Studenților Facultății de Drept dobândind personalitate juridică.
Acum, aceasta funcționează ca o adevărată punte între
reprezentarea studențească și dezvoltarea studenților, prin
proiectele realizate în cadrul celor trei departamente:
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ACADEMIC — acest departament se ocupă cu dezvoltarea
profesională a viitorilor juriști din ASE prin organizarea de concursuri
specifice, workshop-uri, procese simulate asistate de specialiști și
conferințe cu invitați de seamă. Grupul nostru academic este în
activitatea constantă de brainstorming, pentru a veni periodic cu cel
mai elaborat plan de activități cât mai interesante și utile. Astfel,
dacă te caracterizezi drept o persoană serioasă, muncitoare, cu un
sistem de gândire în afara cutiei, departamentul te așteaptă!

COMUNICARE ȘI RELAȚII EXTERNE — Probabil modul în care ai aflat
de noi! Departamentul acesta prezintă întreaga activitate a
Asociației noastre în cel mai frumos mod, de la cuvinte alese la
paleta perfectă de culori a fiecărui vizual. De asemenea,
departamentul de zâne (iykyk) își însușește scopul de a menține
constant legătura cu sponsorii și partenerii ASFD. Dacă vrei să îți
dezvolți simțul esteticului, abilitățile de reprezentare și să fii
înconjurat de oameni frumoși în timp ce o faci, atunci aici este locul
tău!

RESURSE UMANE — Întreaga activitate a departamentului de
resurse umane se concentrează pe oameni și pe dorințele, trăirile și
percepțiile lor, dându-și silința să păstreze armonia pe tot timpul
anului. De asemenea, voluntarii se ocupă de bunăstarea voluntarilor,
întâmpină și îndrumă anual minți luminate spre capitolul ASFD din
povestea lor. Dacă ești un bun comunicator, orientat spre rezolvarea
conflictelor și organizarea evenimentelor de tip social, atunci cu
siguranță te vei simți ca la un party aici.
 
Deoarece anul acesta sărbătorim 1 an de la înființare, îmi face
plăcere să vă prezint câteva dintre proiectele noastre:

LAW SCHOOL 101 — chiar proiectul din care face parte și acest Ghid;
un proiect renumit, ce a luat naștere în octombrie 2022 pentru
asigurarea facilitării integrării bobocilor în cadrul familiei #DreptASE.
Prin acest proiect, bobocii pot discuta deschis cu studenții mai mari
pentru a primi tot felul de tips and tricks, atât în cadrul proiectelor
specifice destinate acestui lucru, cât și pe grupurile de social media
dedicate lor. De asemenea, în cadrul lunii bobocilor, ei își vor
cunoaște și mentorii, care îi vor ghida pe parcursul primului an de
studiu și nu numai, în timp ce descoperă împreună lumea juridică și
insight-urile facultății și ale profesiilor.
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HOW TO… — este un alt proiect adorat de studenții Facultății de
Drept, datorită ajutorului pe care sesiunile din Amfiteatrul I conduse
de domnii lect. univ. dr. Teodor Manea și proc. dr. Cătălin
Constantinescu-Mărunțel le oferă de fiecare dată. În urma acestora,
studenții deprind skill-uri importante, cum ar fi cel mai ușor mod de
a rezolva o speță, cum să ia notițe eficient sau diferite stiluri de
citare într-o lucrare de specialitate.

LEGAL FACTS MONDAY  — proiect online, al departamentului de
Comunicare & Relații Externe, menit să aducă în vederea studenților
cele mai interesante fun facts legate de lumea juridică și cele mai
noi știri din aceasta. 

PROCESE SIMULATE — păstrând la final ceea ce este mai bun,
prezentăm și procesele simulate ale Facultății de Drept în
colaborare cu ASFD. Acestea le oferă studenților oportunitatea de a
încerca, într-un cadru academic, patru dintre cele mai cunoscute și
dorite profesii juridice: avocat, judecător, procuror și grefier.

În anul 2022 a avut loc primul proces de acest fel, de drept civil.
Astfel, îndrumați de profesorii disciplinelor aferente - practicieni de
seamă - studenții celor două generații de atunci au îmbrăcat robele
impunătoare de judecător, respectiv avocat, și au dus la bun final
speța.

Feedback-ul acestora a făcut referință la ceea ce au învățat, la faptul
că deși aceste profesii sunt dificile și solicitante, un asemenea
proiect a însemnat și șansa de a se cunoaște între ei și chiar a… se
distra. Astfel, această experiență a continuat, iar în anul 2023, în
urma succesului dat de primul proces simulat, au avut loc două noi
procese simulate: unul de dreptul Uniunii Europene, dedicat
Săptămânii Europene, și unul de drept penal, organizat chiar în
incinta Palatului de Justiție din București.

În cadrul procesului simulat de dreptul UE, studenții din anul I au
putut descoperi și ei noua lume despre care aflau cu câteva luni
înainte din același Ghid pe care tu îl citești acum! Desigur, a fost
înspăimântător la început, Însă, în ziua procesului totul a avut sens.
Și pot spune că vorbesc în numele tuturor colegilor când spun că vă
recomand această experiență! Învățați foarte eficient Dreptul atunci
când faceți research pe o speță!
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Același lucru l-ar spune și colegii care sunt acum în anul al IV-lea,
care au lucrat activ în anul 2023, alături de profesorii de la
disciplinele drept penal și drept procesual penal la procesul simulat
destinat acestor două discipline. Aceștia au reușit datorită muncii
depuse să înțeleagă mult mai bine dreptul procesual penal, dar și
instituții ale dreptului penal.

Acestea fiind zise, echipa ASFD vă așteaptă cu brațele deschise
începând cu data de 25 septembrie 2023 să intrați pe ușile facultății
și să ne întâlnim, să ne cunoaștem, să împărtășim experiențe și să
fim de aceeași parte a pupitrului în cadrul următorului proces
simulat (dedicat unei ramuri de drept pe care abia așteptăm să o
propuneți!), la fel de tare cât așteptăm să lucrăm împreună și să
scriem în continuare povestea ASFD.

Dacă aceste scurte prezentări v-au convins, nu mai spun decât că
sesiunile de recrutare au loc anual, într-un mod foarte distractiv, iar
noi te așteptăm oricând.
  
Unitas omnia vincit!
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Un om informat este un om puternic: puteți afla atât de simplu
informații despre universitatea noastră: fie de pe site-ul principal,
de pe site-urile facultăților, din Ghidul Studentului, Calendarul
Studentului sau prin studenții reprezentanți. Noi, Uniunea
Studenților Academiei de Studii Economice din București și
Senatul Studenților vă suntem mereu aproape și gata să vă
ajutăm să găsiți răspunsuri, astfel, vă invit să apelați cu încredere
ori de câte ori aveți o problemă sau o nelămurire la voluntarii
noștri și studenții reprezentanti și, de ce nu, să deveniți chiar voi
o voce pentru colegii voștri. 

Dragi colegi, 

Acum mulți ani, am intrat pe ușile acestei universități la fel ca voi,
plină de entuziasm și bucuroasă că am plecat de acasă, că o să fiu
independentă, fără părinți, pregătită pentru o nouă etapă din viața
mea.

Pe lângă tot entuziasmul specific, aveam și o oarecare teamă în
suflet pentru că nu știam ce mă așteaptă, mergeam pe holuri, la
cursuri în sălile de clasă fără să știu unde o să mă poarte mai departe
pașii și iată că ani mai târziu m-au adus astăzi aici, pe această
pagină, pentru că an cu an, eveniment cu eveniment, examen cu
examen, am găsit în ASE acea „casă departe de casă”.

Cred că mulți dintre voi vă regăsiți în descrierea aceasta și vreau să
împărtășesc cu voi doar câteva lucruri pe care mi-aș fi dorit să le aud
când eram în anul I:
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Timpul pierdut nu mai poate fi recuperat niciodată: profitați din
plin de această perioadă, învățați să găsiți acel echilibru între
distracție și viața academică, nu lăsați totul pe ultima sută de
metri, investiți în voi și în educația voastră, dar mai ales, nu lăsați
oportunitățile să treacă pe lânga voi. Veți avea parte de
numeroase oportunități în ASE: voluntariat în asociații
studențești, proiecte și workshop-uri de dezvoltare personală,
evenimente cu reprezentanți ai mediului de afaceri, posibilitatea
de a pleca în mobilități internaționale, activități sportive,
dezbateri academice, concursuri de antreprenoriat și lista poate
continua. De voi depinde dacă vreți să fiți un simplu spectator al
vieții voastre sau să deveniți actorul principal. 

Tot ce ți-ai dorit vreodată este de cealaltă parte a fricii: strâns
legat de ce am menționat anterior, să nu vă fie teamă să vă
depășiți limitele, să vă extindeți zona de confort și să încercați
lucruri noi, care vă pot provoca. Avem atât de mult potențial în
noi, acces la resurse, deci, ne trebuie doar puțin mai multă voință. 

În cele ce urmează, pot spune că îmi face o deosebită plăcere să vă
povestesc despre mica noastră familie din ASE, și anume Uniunea
Studenților Academiei de Studii Economice din București.

USASE reprezintă organizația studențească ce reprezintă interesele
comune ale tuturor studenților, de la nivelul diverselor formații,
programe sau cicluri de studiu ale Academiei de Studii Economice
din București și se implică în dezvoltarea lor personală și
profesională. 

Printre valorile USASE se regăsesc spiritul de inițiativă, implicarea
activă, voluntariatul, creativitatea, comunicarea, entuziasmul,
devotamentul, solidaritatea, integritatea, profesionalismul și
pasiunea. Cel mai important punct forte al USASE este echipa sa
unită de voluntari dinamici, implicați și dedicați pentru dezvoltarea
de proiecte de succes pentru colegii noștri.

De asemenea, prin reprezentanții aleși, membri ai USASE, studenții
iau parte la luarea și adoptarea deciziilor de către structurile
consultative, deliberative şi de conducere ale Academiei de Studii
Economice din București şi ale facultăţilor.
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Nu în ultimul rând, luptăm continuu pentru drepturile studenților și
ne implicăm activ în îmbunătățirea continuă a situației comunității
studențești. Mai mult decât atât, participăm la dezvoltarea personală
şi profesională a membrilor comunităţii studenţeşti, la creşterea
gradului de integrare în societate, a capacităţii de a fi angajat şi a
mobilităţii pe piaţa muncii.

În continuare, a venit momentul să îți împărtășesc câteva dintre
proiectele noastre!

ADMIS LA ASE reprezintă chiar primul contact pe care viitorul boboc
îl are cu USASE și, implicit, cu Academia de Studii Economice din
București. Proiectul se caracterizează printr-un număr de webinare
săptămânale în care cele 12 facultăți din cadrul ASE și programele de
licență aferente acestora sunt prezentate de către studenți, cărora
elevii interesați le pot adresa întrebări exacte, menite să îi ajute în
alegerea drumului pe care urmează să îl parcurgă.

ASE JOB & INTERNSHIP FAIR scurtează distanța dintre voi și
angajatori! Târgul de job-uri și internshipuri aduce an de an în
incinta universității noastre reprezentanți ai companiilor de top din
București, dornici să le răspundă studenților la toate întrebările, dar
și să ajungă la o colaborare. Așadar, acesta este un instrument
indispensabil în consolidarea legăturii dintre universitate și mediul
de afaceri, propunându-și astfel să faciliteze accesul studenților și
absolvenților ASE la piața muncii.

HIRE ME! are misiunea de a dezvolta aptitudinile necesare
studenților pentru angajare și de a le oferi posibilitatea obținerii
locului de muncă dorit în domeniul potrivit. În această lumină, în
urma acestui proiect, studenții reușesc să evolueze pe plan
profesional și să depășească barierele din procesul de angajare,
acesta din urmă fiind facilitat. 

Așadar, dacă decizi să participi la următoarea ediție Hire Me! te poți
aștepta să pleci acasă mult mai încrezător, sigur pe tine, fără
emoțiile distructive ce ți-ar putea pune piedici în timpul unui
interviu, dar și cu bagajul de cunoștințe necesare creării unui CV
captivant, ce îți va obține cel mai bun job sau internship!
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BUCHAREST SUMMER UNIVERSITY este Școala de Vară a ASE,
organizată anual de Uniunea Studenților ASE și de Senatul
Studenților, sub îndrumarea academică a uneia dintre cele 12
facultăți. 

Aceasta este deschisă studenților din toate ciclurile de studiu
(licență, masterat sau doctorat) din toată lumea și țintește în fiecare
an să aducă în incinta ASE profesioniști de la care participanții să
deprindă informații și aptitudini valoroase propriei dezvoltări.

De asemenea, pe lângă cursurile și workshopurile care au loc în
timpul celor două săptămâni, participanții au marea oportunitate de
a cunoaște o nouă cultură, prin intermediul activităților sociale de
tipul Bucharest City Tour, teambuildinguri, aventuri prin România,
sau Global Village, prin care fiecare participant își poate prezenta și
reprezenta țara.

La finalul celor două săptămâni dinamice petrecute în București,
participanții acumulează un număr de cinci credite ECTS.

Nu este un secret și cred că toți ne-am lovit până acum de sintagma
„of tinerii din ziua de azi”, deci, este de datoria noastră să le
demonstrăm celor care nu au încredere în noi că știm, că putem, că
suntem generația cu superputeri.

Vă doresc un an universitar plin de reușite!
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Dragi studenți,

Uniunea Studenţilor din România (USR) este una dintre cele mai
mari federaţii studenţești din ţară, reunind un număr de 118
organizaţii din 16 centre universitare, ce are drept deziderat
fundamental reprezentarea, promovarea și apărarea drepturilor
studenților, în raport cu factorii de decizie de la nivel național. 
           
Printre valorile fundamentale ale USR se regăsesc transparența,
lucrul în echipă, dezvoltarea personală și profesională, implicarea și
solidaritatea între studenți, de aici și deviza „Uniunea suntem toți”.
Dictonul latin semper fidelis trasează valorile fundamentale a
membrilor Uniunii. Loialitatea se referă atât la loialitatea față de
grup, cât și la loialitatea față de angajamentele pe care Uniunea și
le-a asumat. Totodată, acest dicton fundamentează și ideea de
camaraderie și comunitate, subliniind importanța susținerii
reciproce și a ideii de a rămâne uniți indiferent de provocări. 
           
USR este un partener activ de dialog social ce se angajează să fie
vocea studenților în fața autorităților și a instituțiilor de învățământ
superior, militând pentru creșterea calității și accesibilității
învățământului superior din România, prin participarea la
dezbaterile ocazionate de legea educației sau legea internshipului.
Uniunea susține participarea studenților în viața academică și
promovează performanța academică, realizând importanța
magistrală a performanței în clădirea unei societăți durabile. 
           
Proiectele notabile organizate de Uniunea Studenților din România
sunt reprezentate Congresul Studenților din România,  
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SummerCamp by USR, Festivalul UniFEST, cel mai mare festival
studențesc din România, InTRAIN, ce are drept deziderat crearea de
traineri care să faciliteze buna desfășurare a activităților puse în
slujba educației non-formale. Totodată, USR desfășoară anual
proiectul Studenții Plantează, un proiect ce se apleacă asupra
problemelor profunde legate de defrișările din România.
 
„Uniunea Studenților din România este, pentru mulți dintre
studenți, un nou concept de acasă. Inima acestei federații este
reprezentată de oameni, oameni cu inițiativă, oameni frumoși, cu
spirit civic, implicați. Uniunea, pentru mulți dintre noi ajunge să fie o
a doua familie - o familie în care ești ascultat, în care ți se
recunoaște valoarea umană, ajungând să fie, la un moment dat, un
safe place. Familia aceasta despre care vorbim te susține pe tine,
studentule, în dezvoltare atât din punct de vedere personal, prin
prieteniile pe care le poți crea, cât și profesional, prin implicarea
civică activă care îți dezvoltă orizonturile profesionale, și poate
remodela sau fundamenta opțiunile și oportunitățile de angajare
după terminarea facultății.” – Ina Nimerenco, Președinte al Uniunii
Studenților din România. 
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Dragă bobocule,

În primul rând, felicitări pentru reușitele la Bacalaureat și admitere,
precum și pentru decizia de a îți continua studiile la Academia de
Studii Economice din București!

Probabil, până ai ajuns să citești mesajul meu, colegii din ASFD ți-au
făcut deja o primire călduroasă, demonstrându-ți că studenții
Facultății de Drept din ASE formează o comunitate unită. Rolul meu
e să îți povestesc despre cum această comunitate face parte dintr-
una mai extinsă, cea a studenților în Drept din întreaga țară.

Federația Asociațiilor Studenților în Drept din România (FASDR) este
organizația reprezentativă la nivel național a tuturor studenților din
domeniul de studii Drept, indiferent de an, ciclul de studii, formă de
învățământ sau universitate de proveniență. 

Federația s-a înființat în martie 2023 prin asocierea dintre
organizațiile reprezentative din București, Iași, Cluj-Napoca și
Craiova, pentru a formaliza și dezvolta ceea ce era deja o colaborare
strânsă. Deși nu are un istoric îndelungat, Federația a reușit să își
facă simțită prezența într-un ritm rapid – prin poziții publice,
parteneriate cu organizații echivalente din străinătate, inițierea
relațiilor cu autorități din domeniile educației și tineretului și
dezvoltarea unui program de voluntariat.

La fel cum ASFD și studenții din Consiliul facultății și Senatul
universitar au rolul de a te reprezenta și de a-ți apăra interesele în 
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relația cu factorii de decizie din Facultatea de Drept și din ASE, așa și
FASDR acționează ca unul dintre reprezentanții tăi în relația cu
autoritățile și organizațiile relevante la nivel național. 

De asemenea, FASDR organizează proiecte academice și
profesionale, aducând împreună studenți de la facultăți diferite și
permițându-le astfel să își îmbogățească perspectiva cu privire la
domeniul Dreptului.

Cel mai important, ai oportunitatea să te implici și să fii parte din tot
ceea ce ți-am expus. Dacă vrei să contribui și tu la dezvoltarea
FASDR, poți să aplici pentru a fi voluntar într-o comisie de lucru
corespunzătoare uneia dintre direcțiile de acțiune ale Federației –
Politici publice, Financiar, Marketing&PR, Dezvoltare și Proiecte. Vei
avea astfel șansa să lucrezi alături de colegi din toată țara, să îți
dezvolți aptitudinile în diferite domenii și să creezi noi legături.
Recrutările se fac cel puțin anual, deci fii cu ochii pe paginile noastre
de social media!

Nu în ultimul rând, indiferent dacă FASDR va fi parte sau nu din
aceasta, îți doresc ca experiența ta în facultate să fie cea mai plăcută
și te îndemn să ți-o construiești întocmai cum vrei tu!

Cu drag,

Mihai
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Draga mea/Dragul meu, 

Îți împărtășesc aceste câteva gânduri despre studenție cu emoții și
entuziasm, ca și când m-aș reîntoarce în prima zi de facultate, iar
toate întrebările despre cum va fi această etapă din viața mea îmi
străfulgeră mintea iarăși, ca mai apoi zeci de stări să mă cuprindă
dintr-un minut în altul - „Oare cum va fi?”, „Mă voi integra?”, „Se prea
poate să nu țin pasul?”. Sunt convinsă că și ție ți-au năpădit mintea
și sufletul cândva aceste curiozități insistente. Sunt aici să-ți spun că
toate cele ce îți sunt menite să facă parte din parcursul tău se vor
alinia. Cu siguranță îți vei găsi menirea și „locul”, cu atât mai mult
sunt convinsă și că îți vei găsi persoanele potrivite alături de care să-
ți scrii povestea anilor de studenție. 

Eu sunt Cătălina, iar din toamna acestui an voi începe cel de-al
doilea an de studiu în cadrul Facultății de Drept a Universității din
București. În cei aproape 13 ani de învățământ parcurși deja am
făcut parte din multiple colective, din diferite echipe de voluntariat
sau chiar de muncă, însă niciodată nu m-am simțit mai în elementul
meu decât am făcut-o și încă o fac aici, la facultate și în asociația din
care fac parte în prezent - ELSA Bucharest. 

În ciuda faptului că nu aș putea spune că experiențele anterioare au
fost realmente neplăcute, mereu am avut senzația că „ceva” lipsește
și că, undeva, există ceva mult mai potrivit pentru mine. Nu târziu,
„acel ceva” potrivit mie s-a dovedit a fi alcătuit din mai multe
componente ce astăzi formează întregul din spatele motivației mele
de a continua procesul de a îmbina utilul cu plăcutul, astfel încât, la
finalul parcursului, să fiu împlinită cu alegerile făcute. Pasiunea 
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pentru domeniul ales, susținerea celor dragi, mediul prietenos,
deschiderea spre nou și curiozitatea de a încerca experiențe noi m-
au împins către saltul important care m-a stimulat să ies din zona
mea de confort. Cei mai mulți dintre cei pe care i-ai întreba, cel mai
sigur, te-ar îndemna să te focusezi în mod preponderent pe un
singur lucru - studiul, iar doar ocazional să participi la evenimente
sociale, care să te destindă, considerând că aceasta este „rețeta
succesului”. Cum ar fi, touși, să-ți spun că, de fapt, anii de studenție
sunt mult mai mult decât atât dacă îți dai voie să încerci și să
muncești în tandem pentru dezvoltarea ta personală, dar și pentru
cea profesională? Vorbesc aici despre importanța implicării într-o
organizație în care să poți fuziona nevoile sociale de a-ți face
prieteni, de a merge la petreceri și de a împărtăși experiențe similare
cu oameni pe placul tău cu nevoile profesionale de a aprofunda
informațiile academice prin practică, de a accesa noi dimensiuni ale
domeniului juridic pe care curriculumul nu ți le oferă. Pentru mine
răspunsul la aceste cerințe a venit prin prisma integrării în colectivul
ELSA Bucharest, despre care, din fericire, îmi povestiseră anterior
prieteni mai mari care erau deja implicați. 

La început, în toamna anului 2022, am pășit timidă în lumea ELSA,
pentru că, deși știam la ce să mă aștept, nu bănuiam că sentimentul
de apartenență pe care urma să îl experimentez mă va face să-mi
doresc să mă implic atât de mult. Am început prin a realiza
materiale grafice, a face fotografii și a participa la diverse conferințe
cu profesioniști din domeniul meu de referință, crezând că în acești
parametri îmi voi desfășura activitatea până la finalul studenției, însă
m-am înșelat. 

Cu o doză optimă de curaj și cu încurajările potrivite, am candidat
pentru o funcție de conducere în asociație, iar, în mod oficial, de la 1
august, fac parte din Biroului Local al ELSA Bucharest din ipostaza
de președintă. Sunt convinsă că povestea fiecăruia dintre noi poate
căpăta o formă atât de plăcută pe parcurs, dacă există suficientă
pasiune, determinare și deschidere. 

Acum, acestea fiind spuse, pentru că simt că am vorbit parcă prea
mult despre mine, let me tell you some things about ELSA, despre
procesul de înscriere și cum poți face parte din echipa noastră, dar și
câteva detalii despre cele mai importante proiecte pe care le
organizăm. 
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FRESHERS’ WEEK

Fondată în 1981, ELSA reprezintă o asociaţie internaţională, apolitică,
independentă și non-profit, cea mai numeroasă organizație de
studenți la Drept din lume, ce a reușit să aducă împreună peste
69.000 de studenţi în drept din 43 de ţări, fiind prezentă în peste 375
de universităţi.

ELSA Bucharest este primul Grup Local din cadrul ELSA România și
unul dintre cele mai active la nivel național și internațional, cu o
reputație excepțională în cadrul rețelei. Indiferent dacă implică
schimburi studenţești, seminare și conferinţe sau concursuri de
procese simulate, ELSA are un singur scop: acela de a facilita
dezvoltarea tinerilor în sistemul juridic.

ELSA Bucharest, prin proiectele realizate, reușește să creeze o
platformă de legătură între viitorii juriști și posibilii angajatori ai
acestora, având plăcerea de a organiza atât evenimente la nivel
local, național, cât și internațional, în colaborare cu profesorii
facultăților de drept și cu importante societăți de avocatură.

La nivelul grupului nostru local există două sesiuni de recrutare care
se desfășoară sub forma a trei probe, respectiv înscrierea prin
intermediul unui formular care contribuie la selecția preliminară, un
interviu, urmat de perioada de mentorat de aproximativ trei
săptămâni în timpul căreia studenții învață mai multe informații
despre asociație, simulează organizarea a diferite evenimente în
funcție de specificul departamentului pentru care optează, lucrând
atât în echipă, cât și individual. În sine, procesul prezintă mai multe
etape, însă fiecare își are farmecul său și rostul său. Anul acesta
recrutările vor începe de la finele lunii septembrie, mai precis în ziua
de 29, iar dacă ești interesat/ă, mai multe detalii găsești pe paginile
noastre de socializare. 

Iată 5 dintre cele mai importante evenimente pe care le desfășurăm:

Freshers’ Week este unul dintre proiectele de tradiție ale ELSA
Bucharest, ce constă într-o săptămână dedicată noilor studenți
înainte de începerea fiecărui an universitar. Prin intermediul acestui
proiect, studenții nou intrați la facultățile de drept au ocazia să
interacționeze atât cu viitori colegi, cât și cu profesioniști în drept,
care îi pot sfătui și pot reprezenta primul lor reper pentru parcursul
celor patru ani de facultate și al viitoarei cariere juridice.
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JOBFEST 

EVENIMENTELE CARITABILE MARCA ELSA - ELSA CHRISTMAS
CHARITY & ELSA EASTER CHARITY

SUMMER ELSA LAW SCHOOL - SELS

Programul evenimentului a reușit în fiecare an să asigure un interes
crescut în rândul studenților, datorită îmbinării evenimentelor
academice cu cele sociale, care reprezintă prima lor oportunitate de
a se familiariza cu viața de student și cu provocările pe care le
presupune aceasta. De această dată, săptămână dedicată vouă -
colegilor noștri din anul întâi - va avea loc în perioada 22-28
septembrie. 

Excited to learn more about your opportunities & get an internship
at a big law firm? Then you should learn more about JobFest!

JobFest este unul dintre cele mai mari evenimente organizate de
ELSA, unde studenții și absolvenții facultăților de drept vor avea
ocazia să ia contact direct și să descopere cum pot aplica pentru
internshipuri la cele mai mari societăți de avocatură din București,
din România, dar și la societăți reprezentate la nivel internațional.

ELSA Christmas Charity, respectiv ELSA Easter Charity reprezintă
evenimentele de suflet din cadrul asociației noastre, prin care
putem aduce un zâmbet unor copii în pragul sărbătorilor. 

În fiecare de an, de Crăciun și de Paște, strângem bani, produse
alimentare și cadouri pentru copiii unor școli din medii defavorizate,
dar și pentru familiile lor. Această strângere de fonduri a devenit o
tradiție pentru voluntarii ELSA, ajungând anul aceasta la a XVI-a
ediție.

SELS Bucharest on M&A este cel mai mare eveniment internațional
organizat de Grupul nostru Local, cuprinzând un program academic,
cultural, dar și social. Conform structurii unei școli de vară, acest
proiect include o serie de prelegeri și workshopuri asupra
domeniului fuziunilor și achizițiilor, dar și o competiție de negocieri,
în cadrul căreia participanții pot pune în practică toate cunoștințele
dobândite. Programul academic anterior menționat va fi completat
de unul social și cultural, dată fiind perioada mai mare de timp 
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CONFERINȚA NAȚIONALĂ 

pentru care participanții străini se vor afla în București. Acesta este
gândit astfel încât participanții să se cunoască atât reciproc, cât și să
descopere orașul și cultura noastră, incluzând activități din cele mai
diverse.

National Conference of ELSA Bucharest on Banking and Finance
Law este un eveniment ce include o serie de prelegeri și
workshopuri, având un puternic conținut academic. Scopul
evenimentului este de a iniția tinerii juriști în dreptul bancar, prin
însușirea cunoștințelor transmise în cadrul prelegerilor și aplicarea
acestor cunoştințe în cadrul workshopurilor. Ne propunem astfel să
facilităm contactul dintre piața avocaturii financiare și tinerii juriști.
În încheiere, gândul final pe care ți-l transmitem este unul de curaj,
de entuziasm și de succes, întrucât sperăm să ai parte de cei mai
frumoși ani, de cele mai diverse și plăcute experiențe, în care să te
bucuri din plin de efervescența studenției, indiferent de
impedimentele ce s-ar putea ivi. 

Cu prietenie, 

În spiritul și în numele întregului Birou Local al ELSA Bucharest din
mandatul 2023-2024, 

Cătălina IFRIM
Președinte ELSA Bucharest

Ne găsești aici:
Instagram - @elsabucharest 
Facebook - ELSA Bucharest 
LinkedIn - ELSA Bucharest 
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BĂDEU RADU-VICTOR
BEJENARU LIVIU
BUCUR LAURA
CARAMIHAI ANTONIA-KARINA
COFAS SEBASTIAN
DASCĂLU ANAIS-ALEXANDRA
DIDU IULIA-ALEXANDRA
DUICĂ DENISA ANAMARIA
GĂLĂȚANU MARIELA-RODICA
GEORGESCU ANA-MARIA

LOGEL CASIANA
LUP ANDREEA IOANA

MATEI ALEXANDRU-MIHAI
NEAGU MARIA-ALEXANDRA

PENCIU ANDREEA-MĂDĂLINA
SILION ALEXANDRA

STIHI ALBERTO
TĂNASE ALEXANDRA
TOSUN SEMIE-DIDEM

ȚICU ANDREI-FILIP

DIDU IULIA-ALEXANDRA
BEJENARU LIVIU

conf. univ. dr. OVIDIU IOAN DUMITRU, Decan - Facultatea de Drept
magistrat-asistent IONIȚA COCHINȚU, Curtea Constituțională a României

ROBERT CAZANCIUC, Senatul României 
av. DANIEL FENECHIU, Baroul București

prof. CHANTAL MOLL DE ALBA, Universitat de Barcelona
av. RICHARD BAILEY, Druces LLP.

asist. univ. dr. ANDREEA STĂNCIULESCU, Editura C.H. Beck
av. ROBERTA SECUIANU, Lexterra

ALEXIA ROTARU, studentă ERASMUS+, Perugia, Italia
ANDRA MECU, USASE
INA NIMERENCO, USR
MIHAI BADEA, FASDR

CĂTĂLINA IFRIM, ELSA BUCHAREST
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